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Budapest, augusztus 9.
\ ér foly Bosznia hegyei közt.
Azok vére, kiket rendet csinálni kül­

dött oda Európa.
De az occupátióból annexió lesz. Nyíl­

tan hirdetik már ezt Lajtán innen és Laj­
tán túl, mert úgy akarják a Spree partján, 
Berlinben is.

S hogy ez mennyire igaz, azt egyebek 
között az a tény is bizonyítja, miszerint 
már komolyan kezdik vitatni, hogy minő 
pénz legyen Boszniában: arany, ezüst-e 
vagy osztrák papir pénz ?

Igen, a pénz kérdése igen lényeges 
kérdés. Mert ha aranynyal, ezüsttel akar­
nak investitiókat csinálni e két tartomány­
ban, akkor eltekintve egyebektől egy újabb 
nagy kölcsönre lesz szükség. De ha oda 
is beviszik az osztrák papir valutát, akkor 
pénzáldozat nélkül fogják Boszniát és Her­
cegovinát osztrákká tenni.

És hogy Magyarországra nézve sokkal 
nagyobb szerencsétlenség ama két tarto­
mány megosztrákositva, mintha’azok meg­
maradtak volna mostani török Jellegükben, 
azt tapasztalni fogjuk rövid idő alatt.

Mert nemzeti jellegünket, állami ön­
állóságunkat sehonnan nem fenyegeti oly 
nagy veszély, mint Ausztriától. A monar­
chia ügyeinek intézésénél, a keleti politi­
kában s vám és kereskedelmi ügyekben 
is az osztrák befolyás az, erősebb, az osz­
trák befolyás a döntő. És íme most, ha 
Boszniát és Herczegovinát is annectálja 
Ausztria, nemcsak nyugatról és északról, 
hanem dél felől is Ausztria fog rá nehe­
zedni Magyarországra. Ausztria polyp kar­
jai fogják kiszivattyúzni a magyar nemzet 
életerejét.

Nagy kérdés ez a pénz kérdése, mert 
mint a választási küzdelem eredménye sok 
helyen mutatja, még a nemzeti akaratot is 
meghamisíthatja az, midőn ugyanis nem­
zetellenes kormányok mameluk gárdát ala­
kíthatnak s azokkal octroyálhatnak oly tör­
vényeket s mi több állami szerződéseket a 
nemzetre, melyek elveszik a nemzettől a 
megélhetési módokat s kényszerítik a de- 
pauperizált nemzetet lemondani legszentebb 
aspiratióiról.

Ha Magyarországnak külön önálló 
pénzértéke volna, mint ezt állami souve- 
rainitása megköveteli, akkor ezen valutá­
val megtehette volna mindazon investitió- 
kat, melyeket 1868. óta irtózatosan drága 
kölcsönökkel tettünk meg s a most eladó­
sodott és elszegényedett nemzet gazdag le­
hetne. Önálló magyar pénzértéket pedig az 
első kiegyezéskor minden áldozat és nehéz­
ség nélkül teremthetett volna az Andrássy- 
Lónyay kormány. Nem tette. De a köz- 
gazdasági kiegyezés létesítése alkalmával 
a Tisza és Széli minisztériumnak újra 
meg volt adva az alkalom, magyar pénz­
érték alkotására. Erre sem kellett volna 
nagy áldozat, az adó restantiák és meg­
levő másnemű activ követelések is ele­
gendők lettek volna a magyar pénz­
érték megalkotására s vele együtt a bank­
kérdésnek nemzeti alapon való szerencsés 
megoldására. De e kormány sem vette meg 
azt, a mit hazafias kötelessége lett volna
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Miután rabszolgája megszökése görcsös dfl- 
hösségbe ejté, a szeszélyes zongorászno végre el­
szánta magát, hogy őt szivéből kiűzze. Igen ritkán 
történt, hogy Gábriel nevét Felieitó jelenlétében 
szájából kiejté, egyedül csak azért, hogy mondja, 
mennyire utálja őt;; és hála Trivulce kimerithetlen 
engedékenységének és azon jó szándékoknak, me­
lyekre magát elhatározta, ismét betöltó a női kö­
telességek szentségeit, midőn egy véletlen, mint 
vulkánPrendülés, őt hirtelen világi dolgokra csá­
bította. 6 5

Mintegy reggeli kilencz óra lehetett. Épen 
°da hagyta ágyát és a mosonő jegyzékét olvas­
gatta, nagyon sajnálván, hogy maga nem szolgáló 
” nem mehet a hajóra ruháját kimosni, midőn 
°?y az ebédlőből jövő kiáltás (tudjuk, hogy Etien- 

szállásának nem volt előcsarnoka) őt 
^zakasztá a számadás helyessége megvizsgálá-

Ezen kiáltást e szavak követték, melyeket 
*eheité ismételt: „Ez ő! asszonyom! Ez ő! Ah, 
és hogy néz ki!

.... y5J3n® perczben a szobaleány belépett 
úrnőjénél, és kit tartott és húzott magával kézen 
°gva? Gábrielt magát. Haja arczához volt tapadva 

,,2 eső következtében, mely tegnap óta szakadt;
onye átlyukadva és szivaescsá változva, magas 

«fejű kalapja csurgóit a víztől, mint Napóleoné 
Waterloonál, és ruhája mindenütt tócsákat hagyott 
maga után. Ez többé nem volt ember, ez egy fel­
soroló rongy volt.
Fizit na£y isten ; kit hoz ön hozzám?
'a aJt hd Etiennette rémülési mozdulatot tettetvén.

Gábriel, mint zarándok, ki végre compostel- 
• Jakab szobrának lábainál érkezik meg,

megtenni: hanem megalkudott az osztrák 
nemzeti bankkal.

Önálló magyar pénzértékkel a magyar 
korona területén lakó összes népekre a 
béke áldása mellett oly jólétet lehetett volna 
árasztani egy évtized alatt, hogy a nem­
zet propagativ ereje hatalmasan kifejlődött 
volna s ma tán már húsz millió lélek lak­
hatná a magyar korona területét és ezek 
szívvel lélekkel magyarok lennének. Nem 
bukott volna el ekkor, egyetlen természetes 
szövetségesünk, a török birodalom.

De feltéve, hogy a magyar valuta még 
nem áraszthatta volna egy évtized óta nem­
zet izmositó erejét Magyarországra, ha­
nem hogy a magyar valutát csak most 
alkotnék meg, s hogy mindenben a meg­
levő politikai viszonyokat találnók magunk 
körül, s hogy elodázhatlan szükséggé vált 
volna annektálni azon két tartományt, me­
lyet a megcsonkított Törökország nem ké­
pes fentartani: minők lehetnének kilátá­
saink ?

Ha van magyar önálló pénzértékünk, 
akkor hazafias kötelesség történelmi jo­
gainkat a magyar koronától elszakadt ré­
szekre is felilleszteni; és a nemzet kezé­
ben meg is volna ezzel adva az erő, úgy 
belföldön, mint ama részeken a magyar 
nemzeti törekvéseknek mindenben érvényt 
szerezni, szóval Magyarországot nagygyá 
tenni.

És minő kilátásunk van most Bosznia 
és Herczegovina annexiójával szemben ? 
— Osztrák papir - pénzzel és magyar 
vérrel oly osztrák tartományt fognak csi­
nálni abból, mely legdühösebb ellenségünk 
lesz s az előbb utóbb elkerülhetlen nagy 
küzdelemben gyilkos gyanánt fog reánk 
rohanni hatalmas szövetségessével: Muszka­
országgal.

Most a választások alkalmával volna 
itt az alkalom megakadályozni azt, hogy 
az idáig követett nemzetrontó politika vé­
get érjen. A kormánypárt és habarékpárt 
e politikát fenn akarja tartani. Csak pár­
tunk lengeti a magyar államönállóság zász­
laját. Sorakozzatok e zászló alá mig nem 
késő.

Ma délben 12 órakor miniszter-ta­
nács tartatott, melyben az összes miniszterek 
részt vettek.

Hitelt érdemlő forrásból értesültünk 
hogy csütörtökről péntekre forduló éjjel, Bosniából 
mintegy 300 sebesültet, — kik között nehány be­
teg is volt, — szállítottak a fővárosba.

Miután e sebesült szállítmány már nem első, 
hanem harmadik, a harcztérről érkező hivatalos 
sürgönyök szerint pedig a 7-ik huszárezredből el­
esett 70 huszáron kívül a sorezredekből csak ne­
hány baka esett el; a folytonosan lázas izgatott­
ságban levő közvéleményt a belügyminiszternek 
kötelessége volna hitelt érdemlő hírekkel megnyug­
tatni és intézkedést tenni az iránt, hogy az alvi­
dékről /elszállított betegek és sebesültek között 
olyanok a főváros terülteiére ne szállíttassanak, kik 
járványos betegségekben sinlenek!

A kormánylapok, a miniszterelnök s mame- 
lukjainak debreczeni csúfos bukása után minden­
képen azt szerették volna feltüntetni, hogy ott pár­
tunk képviselőit a nép salakja választó meg. Sőt a

térdre borult volt úrnője előtt és semmi emberi 
hanggal nem biró szavakban igy szólott.

— Asszonyom, jó úrnőm, úgymond, mentsen 
meg, segítsen, üldöznek, elvesztem. Senkiben 
nincs reményem, csak önben.

Etiennette azonnal észrevette, hogy ezen utá­
latos lény sorsát kezei közt tartja. A szegény fiú 
helyzete valóban borzasztó volt.

Azonnal arra gondolt, hogy azzal vissza
éljen.

Felicité, úgymond, dobja ki az ajtón ezen ázott
ebet!

— Óh, asszonyom! könyörgött Felicité szá­
nakozó hangon.

Mert a szobalányoknak sokszor van szivök 
ott, hol úrnőik azt nélkülözik.

— Rázza ki magát a földön! folytató Etien­
nette, felkelvén és egyet lökvén Gábrielen, ki a sző­
nyegre pottyant.

— Asszonyom, asszonyom, mond a fiatal ha- 
barnicza, ne űzzön el magától! Ha tudná! Keres­
nek, hogy tömlöczbe zárjanak.

Ezen bűvös szó mind a két nőt megrendí­
tette. Mind ennek daczára. Mussidan asszony meg­
tartotta közönbösségi álczáját, arról gondolkodván, 
miként fogja ezen korhelyt egy szekrénybe vagy 
két matrácz közzé rejteni, mihelyt a csengettyűt 
meghúzzák.

— Igen, el akarnak fogni — ismétlő Gábriel. 
Nagy hibákat követtem el. — Mindent elbeszéllek 
önnek.

— ön valószinüleg valakit meggyilkolt, mond 
Etiennette, mintha mindig képesnek tartotta volna 
őt ilyesmire.

— Én, óh nem, mond a verduni növendék, 
ki e perczbea szánta, hogy nem búja reverendáját, 
növeldéjét és kinyirott feje kúpját.

— No, áljon fel, rabló! egészen bebiszkolja 
szőnyegemet, — mond újra Etienette. És fehér, de 
erős kezével egy támlányba lökte, hol Gábriel 
hallgatva maradt.

Etiennettenek ugyan eszébe juthatott volna, 
hogy ha Gábriel beszennyezi a szőnyeget, akkor a 
támlányt is be fogja szennyezni. De semmi kedvet 
nem mutatöltőárra, hogy Gábrielt a törvény köze­
gei kezeibe szolgáltassa és űrügyekre gondolt.

I kolozsvári „Magyar Polgár“ cynikus szemtelenség- 
j gél még oly vakmerő hazugságot is bocsátott vi- 
‘ lógnak, hogy boldogult br. Baldácsy Antal a deb­

reczeni korcsmákban Zichy Ernővel együtt bete­
kig dorbézolt; választói között, Ez otrombább 
állítás, semhogy figyelmet érdemelne. Szegény báró, 
nem is volt választóinak körében.

Ma azonban már teljesen meghunyászkod­
tak ; oly nagyon lehangolta őket a szegedi vá­
lasztás. Ők ugyanis azt hitték, hogy elég lesz Sze­
ged polgárainak egy kilencz ágú koronát mutatni, 
s azok rögtön földig hajolnak előtte, még ha, — 
egy séta botra lesz is az faragva. A „muszáj 
párt“ azonban Szeged intelligens és felvilágoso­
dott választóival ép úgy csizmadiát fogott, mint a 
debreczeniekkel. A magyar alföldi városok e két 
legnagyobbja, felemelte tiltakozó szavát a szabadel­
vű politika, a bosnyák occupatiő, — és Magyaror­
szágnak provincziává sülyesztése ellen. — S hogy 
mennyire gyűlöletes a magyar nép előtt a „fogd- 
meg-miniszter“ és pártja, kitűnik abból, hogy 
tiszta magyar város még nem választott 
szabadelvű párti képviselőt, a „muszáj-párt“ bé- 
rencz lapjainak Debreczen elleni nagyhangú gorom­
báskodásaira a felelet: a szegedi választás volt.

S hogy a „muszáj-párti“ lapoknak ezután 
kedve ne legyen pártunkat piszkolni, alább adjuk 
a szabadelvű párt bukott coripbeusainak teljes név­
sorát. Ebből azután megítélheti mindenki, hogy 
abban a pártban lehet-e bizalma az országnak, és 
a trónnak, melynek vezérfórfiai oly gyűlöltek 
hazánkban, miszerint kerületről-kerületre mandátu­
mot koldulni kénytelenek.

a szabadelvű párti memelukok közül eddig 
a kővetkezők buktak : Ti sza Kálmán, Jókai Mór, 
br. Kemény Gábor, Házmán Ferencz, Kiss Lajos, 
Molnár György, Szilárdy Áron, Papp Lajos, Ven- 
déghy Gábor, Uray Miklós, Nagy György, Farkas 
Elek, Bakes i Ferencz, Thury Gergely, Pulay Kor­
nél, Muzslay Sándor, P. Szathmáry Károly, Szom­
jas József, gr. Degenfeld Béla, Nagy Ignácz, Nagy 
Károly s még nehány; Csernátony Lajos és Hor­
váth Mihály pedig annyira lejárták magukat, hogy 
volt kerületüknek választói arra sem érdemesítet­
ték őket, hogy újra felszóilitsák a mandátum eset­
leges elfogadására.

Budapest, augusztus 9.
Az éjjel jött távirat azon csata le­

írásával, melyet a 13-dik hadtest egy aránylag 
csekély számú ellenség ellen vitt, jóvá akarja tenni 
a mit akkor elhibázott, mikor kikottyantotta a va­
lóságot, azonban ezen távirat is olyan, hogy sok 
olvasni valót enged a sorok közt, melyek közt ol­
vasóink is kitalálhatják vagy megközelíthetik a va­
lót. Ezen táviratban az illető gyanús mondatok 
vastagabb betűkkel lóvén nyomva, nem lesz nehéz 
a hiányzót kipótolni. Egyébbiránt ily ferdíté­
sekhez már hozzászoktunk még szabadság há­
borúnkból, midőn a bécsi újságok minduntalan 
Írták, hogy hadseregünk már tönkre van téve és ha 
már nem lehetett palástolni egészen veszteségüket s 

hátrálásukat,azt mondották, hogy csakállástjcseróltek, 
mely jobb annál, melyet az előtt foglaltak volt el’ 
De íegkiáltóbban szól azon körülmény a boszniai 
occupaló hadsereg veszteségeiről, hogy Budapestre 
már a negyedik szállítmány érkezett be­
tegekkel és sebesültekkel, mint azt már tegnap je­
leztük és csak az utolsó szállítmányról tudjuk, __
mennyi emberből állott; az első háromról mit sQjm 
hallottunk, mert csak úgy kéz alatt érkezett meg 
a hir. A másik körülmény, mely igazolja gyanitá- 
sainkat, az, mit hasonlólag felemlítettünk, hogy 
az occupationalis hadsereg tetemesen meg 
fog erősittetni.

De már most lássuk azon táviratokat, 
és tudósításokat is, melyek magány utón ér­

melyekkel szépíthető azon vendégszeretet, melyei 
Gábriel fogadni feltett szándéka volt

Azonban Gabriel csurgott és didergett. Feli­
cité megjegyzé, hogy halálos beteggé lehet. Halá­
los betegség annyit jelentett, mint náthát. Nagy tü­
zet rakott. Le vettették vele kabátját és azt Tri- 
vulcenek egy régi felöltőjével cserélték ki, melyet 
a hírlapíró már nem viselt. Lehuzatták lyukas csiz­
máját és azokat egy pár papucscsal belyettesiték, 
melyek szintén Trivulcéi voltak. Végre, minthogy 
az ember ép úgy hülhet meg ezombjai, mint vál­
lai által, még rá parancsoltak, hogy vesse le na­
drágát is. De mivel egy fiatal ember, még ha el­
fogatási parancsot is hoznak ellene, nem maradhat 
nadrág nélkül egy lakott házban, kerestek számára 
egyet, mely ép úgy a Trivulceó volt, mint a fel­
öltő és a papucsok. Etiennette el volt határozva, 
hogy megöli a gyalázatost, mihelyest megszárad’ 
de elébb még is meg kellett őt szárítani.

A mi Gábrielt illeti, ez összezúzva, sötétén, 
vonagolva, füleit hegyezé és a külről jövő zajra 
látszott fülelni, ez sokkal inkább rémitó, mint a 
szobában hallott szitkok.

Bárgyú arcza egészen megzavarta Etiennettet, 
annyira, hogy végre önkénytesen beállitá sértései 
árját, melyek rózsás ajkairól zuhogtak, hogy ezen 
kérdést intézze hozzá:

— Mind ebből nem tudom meg, miként van, 
hogy négy havi távoliét után ön úgy jön be hoz­
zám, mint egy moslékba fürösztőtt patkány és pisz­
kosan, mint egy uszkár?

— Ah, ha ön megbocsáthatna és megment­
hetne, válaszol Gábriel egészen . összetörve, akkor 
meglátná, hogy soha sem jutott volna eszembe va­
lami roszat tenni. A másik az, ki magával rántott. 
Ah, ő jól tudott kimenekülni a bajból!

— Ah, sejtem: ön e( y zsivány banda élén áll. 
Lám, hová visz a hálátlanság.

— Asszonyom, avatkozék belé Felicité, ha 
ön őt igy zavarja mit sem fog mondhatni és mi 
semmit sem tudunk meg. — Azután ezt nyerjük 
belőle.

Etiennette szobdleányára ós Gábrielre, ki 
hasonlított egy emberhez, kit szélhüdés ért, ön­
hitt tekintetet vetett. Ezen tekintetnek kőtülbelől ez
volt értelme:

keztek több hírlaphoz, jelesül azt, hogy Boszniába, 
az ottani lázadás élesztősére a Jaman czimü Sa- 
lonikiban megjelenő török hírlap szerkesz­
tője megérkezett, ezen hir pedig Ragusából, 
a háború színhelye szomszédságából jön. Magi aj 
és Vrandum közt valamennyi szoros lázadókkal 
van telve. Hasztalan kecsegtethetik magokat az 
oflíciosus lapok azzal, hogy Mo stár birtokában 
lévén, már minden előny az osztrák * hadsereg ré­
szén van. Mostár és Bosznia közt oly sok a szo­
ros, hogy csak az összeköttetést is bajos lesz az 
osztrák csapatoknak egymással fenntartani.

Nincs arról legkevesebb kétség sem, hogy a 
porta titkon éleszti Boszniában a lázadást. 
Ez a gyengék rendes fegyvere, hogy nem nyíltan 
lépnek fel; nem mondjuk, hogy igy cselekedni szép 
dolog, de menthető, még pedig annyival inkább, 
mert erre a hatalmasok, az erősek mindennap ad­
nak példát. Mutassanak nekünk Európában bár 
micsoda kormányt, mely soha sem szennyezte be 
magát titkos lázitásokkal,és kivált Ausztriá­
nak legtanácsosabb volna hallgatni, mert alig for­
dul elő a történelemben egy eset, ha Ausztria elő­
nyöket vitt ki, hogy ne lett volna annál cselszövény, 
lazítás, bujtogatás. Elég. legyen csak az 1846-diki 
és 1848-diki esetekre vonatkozni, az elsőben, mi­
dőn az osztrák kormány a gácsországi pórokat a 
nemesség leggyilkolására lázitotta, a másodikban 
a nemzetiségek fel bujtogatása Magyarország ellen.

De nem egyedül Törökország lá- 
zitgatja titkon a bosnyákokat ellenállásra, hanem 
a szerbek, montenegróiak, sőt még Oroszor­
szág is, némely hirek szerint Olaszország 
sem egészen idegen a lázitástól. Mindegyike más 
czélból teszi, de azért a működés mégis concen- 
tricussá lesz, mint mondják, minden ut Rómába 
vezet.

Németországban nagyon kárhoztatják a 
portát és még fenyegetőleg is lépnek fel ellene az 
ujságlapok. Ausztriát kímélet nélküli fellépésre szó­
lítják, sőt hangoztatják azt is, hogy ha Ausztria 
nem bírna urává lenni a bosnyák felkelésnek, Né­
met o r’s z á g teljes erővel kész se­
gíteni szomszédját. Még az kellene 
csak, hogy Németország segedelmére szoruljon mo­
narchiánk, az első szegénységi bizonyítványt hadi 
erejére vagyis gyengeségére nézve Muszkaország 
állította ki, most nincs egy ébb hátra, csak az, hogy 
Németország is segítse, ez igen jó jogezim lenne arra 
nézve, hogy magának a segítséget jól megfizettesse, 
talán egy kis Osztrák-Sziléziával. Andrássy- 
tól pedig nagyon kitelik, hogy Bismarck mephistonak 
még inkább karjai közzé vesse magát.

Az olasz „Liberta“ azt hallja, hogy ászul 
tán távirati utón kérte meg Victoria királynőt, 
hogy lépjen közbe ós hasson arra, hogy Ausztria 
ne nyomuljon Banyalukánál beljebb Boszniá­
ba, azon reményét fejezi ki a szultán, hogy ezen 
közbelépés véget fog vetni a vér 
ontásnak.

Pártunk eddig megválasztott 
képviselői.

Békés: Irány i Dániel.
Debreczen. I. kér. Simonyi Ernő. (Nyert k.) 

II. kér. Helfy Ignácz (Nyert k.) III. kér. 
báró Baldácsy Antal. Meghalt. (Nyert 

kerület.)
Félegyháza: Szabó Sándor. (Nyert k.)
Halas : M o c s á r y Lajos (Ny. k.)
Sz.-üdvarhely : Ugrón Gábor (Ny. k.)
Szeged: I. kér. Simonyi Ernő. (Ny. k.) II. kor.

Kállay Ödön.
Szentes: Simonyi Ernő.
Abaujmegye: szepsi kerület Tischler Vincze 

(Ny. k.)
B ars me gye: Lévai kerület: br. Mednyánsz- 

k y Árpád. (Ny. k.)
Biharmegye: bárándi kér. Hegy essy Már­

ton ; hosszupályi kerület: Tb uo 11 István, 
(Ny. k.) székelyhídi kerület: Kiss Albert 
(Ny. k.) ugrál kér.: Bölönyi Sándor (Ny. 
kerület.) a berettyó-ujfalui kér.: Csanád y 
Sándor.

Csongrádmegye: Szegvári k. Madarász 
Jenő.

Fehórmegye rácz-almási kér. Tassy Béla

„Te hát nem tudod, jó lány, hogy csak egy
szavamba kerül és meg fogja mondani, miként 
hagyhat el egy oly pimasz mint ő egy olyan nőt 
mint én. Be fog mindent vallani, a szemtelen, és 
ha egyenkint is ki kellene belőle csikarnom tit­
kait, ha rá illesztem izzó harapófogómat legérzé- 
kennyebb tagjaira.“

És valóban, miután egy óranegyed alatt a 
legsértőbb kifejezésekkel halmozta el öt, miket négy 
hónapos boszuságában összeszedett, végre rá kény­
szerűé Gábrielt, hogy minden fátyolt lebbentsen 
fel. Mindent akart tudni legtüzetesebben azon bű­
nöstől, kivel dolga volt, hogy érdemei szerint 
bánjon el vele. Csak egy kétértelmű szó, a tettetés 
leggyöngébb árnyéka és azonnal felhivatta volna a 
rendőröket.

Gábriel mit sem palástolt el, sem a csábítá­
sokat, melyeknek engedett, sem a kelepczéket, mi­
ket Brévillon ásott régiség buvárlati szenvedélyé­
nek és szép kézírásának.

— 6 önt észrevette. Féltékeny volt önre, 
folytatá Gábriel. Azt állította, hogy ön ütamban 
fog állni, hogy ne csinálhassak szerencsét. Most 
meg vagyok győződve arról, hogy készakarva kül­
dötte el Archambault urnák a levelet, melyet ön­
nek Írtam. Tudja-e, mit mondott nekem ?

— Hogy önt megcsalom, talán azt?
— De hogy azt; azt állitá, hogy Archambault 

ur önhöz költözködött s várt rám, hogy megöljön. 
Természetes, hogy féltem.

— Természetes, szegény fiú, mond Felicité. 
— Ah, ön hát ráadásra még gyáva is, jegyzó 

meg Etiennette, elragadtatva, midőn megtudta, hogy 
nem más szerelem volt oka szökésének. J

— Ezen percztől kezdve, folytatá Gábriel, 
nem is figyelvén a kihívásra, oda követtem, hová 
akarta. Mi négy hó alatt többet, mint ötszáz da­
rabot adtunk el. Én részemről már kétezér frankot 
tettem félre, mikor minden fel lett fedezve.

— Ha ön nállam maradt volna, ahelyett, 
hogy a könyvtárban pazarolja idejét, mindez nem 
történt volna, végzé Etiennette.

— Ez nem az én hibám, folytatá Gábriel, ha­
nem az övé. Oly vakmerő volt, hogy XV. Lajos­
nak egy levelét gyártotta, 1744. év april harma­
dikból, hol a Fontenoy melletti csatból beszél.

(Ny. k.) vaáli k. Hollóssy Károly (Ny.k.) 
csákvári k. Sárközy Aurél (Ny. k.) s.-ke- 
reszturi k.: Madarász József.

Hajdumegye nádudvari kér. Sembery István. 
Háromszékmegye : kézdivásárhelyi kér. Lázár Mi­

hály. (Ny. k.)
Hevesmegye: gyöngyös-patai kér. Kas zap Ber­

talan. (Ny. k.)
fügedi kér. A 1 más sy Sándor. 

Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye: mezőtúri kér.Csá­
vói szky Lajos.
kun-szt.-mártoni kér. Komjáthy Béla. 

Komárommegye: nagyigmándi kér. Micsky La­
jos. (Ny. k.)
ócsai kér. gr. So ms sich Iván. (Ny. k.) 

Nógrádmegye, füleki kerület; Károlyi János 
(Ny. k.)

Somogymegye, 1. csurgói kerület: László Imre 
(Ny. k.) kaposvári kerület: Gáspár Lajos 
(Ny. k.), lengyeltói kerület: Sza lay Imre 
szigetvári kerület: Fo rn szék Sándor. 

Szabolcsmegyei nagykátlói kerület: Kállay János 
(Ny. k.) nyirbogdányi kerület: Vidovicb 
Ferencz.

Szatmármegye, fehérgyarmati kerület: Kende Ti­
bor, krassoi kerület: Szuhányi Ödön. 
(Ny. k.)

Tolnamegye, szegszárdi kerület: Geiszt László 
(Ny. k.)

Tornamegye, görgői kerület: Lükő Géza, színi 
kerület: Farkas József.

Udvarhelymegye: keresztúri kerület: Orbán 
Balázs.

Veszprémmegye : veszprémi kerület: Eötvös Ká­
roly. (Ny. k.)

Zalamegye : egerszegi kerület: Csertán Károly, 
tapolezai kerület: Verhovay Gyula. (Ny. 
kér.) baksai kerület: Turgonyi Lajos. 
(Ny. k.)

Zemplénmegye: ó-liszkai kerület: Hegedűs 
László.

A tahi kerületben Miklós István függet­
lenségi és Dömény József korm. p, {

a fővárosi IX.kerületben Thaiy Kálmán 
(függ.) és Steiger Gyula (korm.);

a tápéi kerületben Novak Gusztáv pártunk 
tagja s Rónay Béla kormp. között szűkebb válasz­
tások lesznek.

*

Pártunk eddig megválasztott képviselőinek 
száma 49. Három kerületben szükebb választás lesz.

Képviselői választások.
A basini kerületben (Pozsony) Andrássy 

Mihály kormp. a képviselő.
Hidegku ton (Trencsónm.) Scbäfl’er Antal 

kormp. a képviselő.
A bér mányi kerületben (Sereg) Gi dó­

fal vy A. kormánypárti választatott meg képvi­
selőnek.

A kászonyi kerületben (Bereg) Jászai An­
tal kormp. a képviselő.

Kaposváron Gáspár Lajos függetlenségi 
választatott meg Somssich Pál ellenében. (Nyert 
kerület.)

A krassói kerületben (Szatmár m.) Szu­
hányi Ödön függetlenségi a képviselő. — (Nyert 
kerület.) J

A munkácsi kerületben (Bereg). Jászai 
Antal kormánypárti lett képviselőnek megválasztva.

A marczali kerületben gr. Széchenyi Pál 
hab. a képviselő.

Nagy-Somkaton Teleky Géza korm.p. 
lett megválasztva.

N a g y-A iádon gr. Sommsich Imre 
babaréki lett képviselő.

Nagy-Kár olyo n Domahidy Ist­
ván kormánypárti egyhangúlag képviselőnek válasz­
tatott.

Pécskán Csemeghy Károly korm. p. a 
képviselő.

A p ó szász helyi kerületben (Arad) Kon­
st antiny György korm. p. lett képviselő.

A radna! kerületben Biró Kálmán haba­
rékpárti lett képviselőnek megválasztva.

melyet a francziák 1745. év május 11-dikén vív­
tak. Ezen goromba hiba felkeltő a közfigyel­
met. Keresték a forrást és tegnap délutáni négy 
órakor a legborzasztóbb időben, midőn Saint-Mi- 
chel boulevardró! főnökömhöz tértem be, a kapus 
magához szólított, és mondá, hogy Brézibon üzen- 
tette nekem, hogy az északi vasútra ment, a ka­
pus látta kezében az úti bőröndöt, mellyel bérko­
csiba ült, azalatt a rendőrség oda fenn volt ós ku­
tatta utazási eszközeinket.

Én azonnal meg ugrottam, és mivel az em­
ber kénytelen kereszt és vezeték nevét a szállo­
dákban beirni, inkább maradtam az utczán, a leg­
nagyobb záporban, semhogy elfogatásnak tegyem 
ki magamat. Csak ma reggel, majd meghalván 
éhen és nem mervén egy étházba se menni, bá­
torságot vettem magamnak a Godot-dn-Mauroy 
utczába menni, hogy önnél segítségért könyörög­
jek, önnél, ki mindig oly jó. oly nagy lelkű volt 
irányomban s ki iránt magamat oly roszul vi­
seltem, tévé hozzá szuszogva, hogy ne fakadjon sírva.

— Igen, mindig látjuk önt, ha enni szeretne, 
mond szigorun a zongorászno.

— Igen elszomorodtam, midőn megtudtam 
elköltözködését. Szerencsére megmondották jelen­
legi lakását és ide futottam.

Az utolsó szavaknál, miket Gábriel fogai közt 
mormoga el, a szobaleány kisuhant, hogy neki 
reggelit készítsen. Etiennette jelenétében költötte 
el a reggelit, melyet több ízben ezen felkiáltással 
szakított félbe:

„ön még mindig igen szép!“
— Most, úgymond, mintán elvégző étkezését, 

mindenütt keresik nyomomat. Mindenjperezben rám 
akadhatnak. Könyörgöm önnek, ne tagadja meg 
tőlem a menhelyet.

Etiennette fennsóges volt. Tudtára adta, hogy 
rá nézve meg van halva, hogy a tévedések ideje 
rá nézve elmúlt, és hogy nem fogja jó hírnevét 
köz botránynak kitenni. Mit mondana a világ, ha 
Gábrielt nála találnák ? Minden tiltakozás mit som 
használna, ki volna téve a botrányokban gyönyörködő 
sajtó pletykáknak. Minden, mit érte, kit bár soha 
nem ismert volna, kész tenni, csak annyi, hogy 
módot nyújtson neki külföldre menekülhetni.



A somlyóvásárhelyi kerületben Bé- 
kássy Károly kőim. p. a képviselő.

A szempczi kerületben Zichy Ágostkor- 
mányp. lett a képviselő.

Szoboszlón Thury Sámuel habarékivá­
lasztatott meg képviselőnek.

Szász-Sebesen Lyka Demeter korm. p. 
lett képviselő.

A tiszaháti kerületben (Bereg m.) Lónyai 
Menyhért gr. lett képviselővé.

Tétben Matkovich János habaróki lett meg­
választva.

Az u g r a i kerületben (Bihar) B 51 ö n y i 
Sándor íüggetlenségi lett megválasztva. (Nyert ke­
rület.)

Újbányán Kazy János kormánypárti lett a 
képviselő.

Kottori, aug. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata). Zalamegye 1 e t e n y e i kerületében 
A p á t h y István korm. p. lett megválasztva.

H liszt, aug. 9. (Az „Egy e tért és“ táv- 
irnta) Ilyosevich Jenő korm. p. lett képviselő­
nek megválasztva.

Pápa, aug. 9. (Az „Egyet ér t é s* távirata). 
Az ugodijkerület képviselőjévé b. Üchtritz Zsig- 
választatott meg.

Szatmár. aug. 9. (Az „Egyetértés* 
távirata.) Aranyos-Medgyesen K e n d e Kanut korm. 
p. lett képviselő,

Beregszász, aug. 9. (Az „Egyetértés* 
távirata.) A beregmegyei felvidéki kerület képvise­
lőjévé Morvay Pál korm. p. lett megválasztva.

Nagybánya, aug. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Stoll Károly, korm. p. választatott meg 
képviselővé.

Szalonta, aug. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) B. Simonyi Lajos habaréki képviselő­
nek kiáltatott ki.

Nagy-Szeben, aug. 9- (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Az uj-egy házi kerületben 
Arzt Albertet, a nagy-disznódiban dr. 
Kaisert választották képviselővé.

Pozsony, aug. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A som or ja i kerületben Bittó Béni 
kabaréki lett megválasztva.

Szt.-Gothárd, aug. 9. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Az alsó-lendvai kerületben Vesz­
te r Imre habaréki lett képviselőnek megválasztva.

Élesd, aug. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Szláv y Olivér kormánypárti 1551 szava­
zattal képviselőnek választatott Haller 136 sza­
vazata ellenében.

Felvidék, aug. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Morvái Pál kormányp. képviselőnek 
választatott.

Fogaras, aug. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Boér Antal egyhangúlag képviselőnek 
választatott, (korm. p.)

Füzér, aug. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Kakovszky György korm. p. képviselőnek 
kiáltatott ki.

Kis-Czell, aug. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A j k a y Gyula korm. p. lett képviselő­
nek választva.

Nagy4lda, aug. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) H u d á k Lajos és Ferdinandy Bert- 
hold között szükebb választás lesz. (Az első haba­
réki, az utóbbi pártokon kívül álló.)

Brassó, aug. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A brassó m. felvidéki kerület Z a y Adolfot 
választotta képviselőnek.

Tenke, aug. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Itt Lipovniczky Sándor korm. p. lett 
képviselő.

IS.-Nziget, aug. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Mihályi Péter tegnap a v i s ó i kerület 
képviselőjévé egyhangúlag kikiaitatott (korm. p.)

Mzt.-János, (Pozsony) aug. 9. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Lukácsy Béla képviselővé válasz­
tatott.

Fogaras, aug. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Fogaras m. eiső kerületében Móricz Pál, 
országgyűlési képviselőnek választatott.

Temesvár, aug. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Temesmegye rittbergi kerületében Var- 
g i c s Imre egyhangúlag képviselőnek kiálta­
tott ki.

Vízakna, aug. 6. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Korizmics László a magyar s román 
választók által egyhangúlag képviselőnek válasz­
tatott.

A „Nord. Alig. Zeit,“ nagyon nyugtalanító 
hirt nyer Becsből. A mint ezen lapnak Írják, a 
határon Kostainiczánál átkelt 4000 jjönyi hadosz­
lop e hó 1-én Novitól Banjalukába indult. De még 
azon nap, midőn csapataink az utóbbi helyre be­
vonultak, — hát uK mögött Növi magaslatain 
megjelent Pozderatz aga 2—30o0 — részben lo­
vas önkénytessel. — Alig, hogy e nagy csapa- ' 
tot meglátták, a Novi-i kis osztrák őrségnek ‘ 
e helyet Ki kelle üritenie, honnan Priedorba ment, 
hogy a csapatok zömével egyesüljön. — Az egész­
ből az látszik, hogy a felkelők mar a csapatok 
háta mögött is feltünedeznek. — Az 
occupatiót így még a paciiicatiónak is kell követ­
nie. Gyönyörű kilátások!

Választási mozgalmak.
A fővárosi k. v. központi választmánya 

következő „Hirdetményt“ hozza nyilvánosságra:
Budapest főváros központi választmánya ezen­

nel közhírre teszi, miszerint a í. hó ö-én megtar­
tott országgyűlési képviselőválasztások alkalmával 
a IV. és IX. választókerületekben a képviselőjelöl­
tek egyike sem nyervén általános szavazattöbbsé­
get: a IV. választókerületben Királyi Pál és 
H avas Ignácz, a IX. választókerületben pedig 
Thaly Kálmán és Steiger Gyula, mint arány­
lag legtöbb szavazatot nyeit képviselőjelöltek kö­
zött az 1874. XXXIII. t. ez. 82. §-a intézkedésé­
nek megfelelőleg szükebb választás lesz megtar­
tandó. E szükebb választás megtartására az idézett 
törvényczikk 57. §-ának rendelkezéséhez képest 
határidőül í. é. augusztus hó 22-ik napja (csütör­
tök) tűzetik ki. A választás vezérletével és a sza­
vazatok szedésével következő küldöttségek bízattak 
meg, és pedig: 1. A IV. választókerület­
ben: Választási elnök: Ney Ferencz. Kül- 
döt.tségi elnök Takácsy Miklós. Elnöki he- 
1 y e 11 e s e k: Zmeskál István és Forgó István. 
Jegyzők: Prükler Mihály és Fülöpp Kálmán. 
Jegyzői helyettesek: Kövér Kálmán és 
Tánczos Béla, 2. A IX. választókerületben: Válasz­
tási elnök: Morócz István. Küldöttségi elnök: 
Nasztl Mór. Elnöki helyettesek: Pordán Imre és 
Fáczánvi Ármin. Jegyzők: Scheibner Gyula és 
Tóth László. Jegyzői helyettesek: Medrey Zsig- 
mond és Balogh Victor.

A választási eljárás, mely mindkét kerület­
ben a lentebb kitűzött napon reggeli 8 órakor ve­
szi kezdetét s megszakítás nélkül folytattatik, a 
IV. választókerületben: a régi városháza tanács­
termében, a IX. választókerületben pedig a „Köz­
telek“ épületében fog megtartatni.

Egyúttal figyelmeztetnek a IV. és IX. kerü­
let azon választói, kik választói igazotfányukat ed- 
digelé ki nem vették, hogy azokat f. hó ll—17-ig 
bezárólag naponkint d. e. 9—12 és d. u. 3—6 
óráig a IV., illetőleg IX. kerületi elöljáróságnál, 
ezen határidőn túl pedig csak a választás napján

és helyén a választási elnöknél személyesen átve­
hetik.

Kelt Budapesten, a fővárosi központi választ­
mánynak 1878. évi augusztus hő 6-áu tartott ülé­
séből. Kammermayer Károly, kir. tanácsos­
polgármester, mint a központi választmány elnöke.
Dr. Éles Henrik, központi vál. jegyző.

*

Szarvasról Írjak nekünk aug. 7-ről:
Tizenkét óráig küzdött Szarvas város pol­

gársága.
Augusztus 7-ik napján történt a képviselővá­

lasztás. Eredménye az lett, hogy az imperator fő 
mamelukja Móricz Pál, politikai cselfogással ki­
drukkolt hat szavazattal fölülmúlta Herman Ottót, 
azon jeles hazafit, ki előtt egy nagy, egy fényes 
eszme lebeg: forrón szeretett hazája íüggetlenitése. 
— Szavazott összesen 712 polgár. Ezekből esett 
Mórinezra 359, Herman Ottó urra pedig 353.

E szerint 6 szavazat többséggel a mameluk 
győzött. Hogy erőszakolták ki zsoldosai e többsé­
get ? Halljuk!

Függetlenségi pártunk, az a becsületes, ön­
zetlen s magát megvesztegetni nem engedő nép, a 
régi zászlóhoz, régi törlietlen hűséggel viseltetik: a 
kormánypárt embereinek kortesutja, csábítása csak 
fokozta lázas izgatottságában forró hon-szeretetét.

A szavazatszedő bizottság, kiválólag a kor­
mánypárt egyik bizalmi férfia Klenk, a bukott 
biró, kiforgatta a szavazók lajstromát, nagyszámú 
földmivelőt fosztott meg polgári törvényes legszebb 
jogának gyakorlatától.

A Móriczisták borura-derüre szavazhattak, 
még olyanok is, kiknek nem volt törvény adta 
joguk.

Egy kormánypárti szavazó, ki csőd alatt áll 
s egy gyámság alatti is szavazott.

Ez után még az is megtörtént, hogy a sza­
vazatszedő küldöttség egy öreg szavazót abbeli 
kérdésére: kire adja szavazatát, Herman helyett 
kire szavazni kívánt, Móricz előnyére irta a jegy­
zőkönyvbe.

Még ennyi törvénytelen és nyilvános részre­
hajló tett sem volt elég a commissiónak, hanem 
hogy egyik törvénytelen tettét a másikkal tetézze, 9 
szavazót a választás berekesztése,(előtt.^/jS órakor el­
utasít a szavazó urnától, holott ugyanakkor 1 kor­
mánypárti szavazó, a szavazó terembe mellék ajtóu 
be lett bocsátva.

És e pokoli müvet egy 48-ki honvédtiszt 
K. I. ügyvéd, P. postamesterrel végrehajtani nem 
pirult.

A pártunk elleni méltatlan s az ellenpárt 
iránti részrehajló ingtrigának opponálásunk mit sem 
használt.

Különben a íüggetlenségi párt szervezete oly 
kitűnő volt, hogy győzelme számtani alapra volt 
fektetve, de akadt egy pár Judás, névszerint a bu­
kott orvos S i m k o v i c s, kinek a szolgabiró a 
Szt.-Andrási községi orvosi állomást Ígérte meg, — 
de kitől isten óvja Szt.-Andrást. Továbbá a gyáva 
városi pénztárnok M. és a Simkovics által félreve­
zetett Buzsicska család, kik mindnyájan Hajas 
kántorral együtt elveinket vallva, — szavukat és ke­
züket Hermannak adva, és Móriczék által magukat 
mégis elvezettetni engedték. Tiszteljük az elveket, 
a félrevezetett népet, de a Judások megvetést ér­
demelnek s bűnös cselekményük napfényre hozatalt 
igényel. A végrehajtó bizottság.

Kecskemétről Írják nekünk augusztus 
9-kéről:

„Tudósíthatom, hogy Kecskemét városa nem 
fog Debreczen háta mögött maradni. Mocsáry La­
jos és Kada Elek lesznek képviselőink!

Es nincs többé pénz, Ígéret, hazugság, erő­
szak, mely Kecskemét sz. kir. város polgárságát1 
oda tudná hajtani, hogy Tisza Kálmán dindalkocsija 
előtt a lovak vagy más oktalan állatok szerepét 
végezze.

A kormánypárt Mocsáry ellen több arczát- 
lansággal, mint szerencsével valami Szeles Jóskát 
léptetett fel jelöltül, Kada Elek ellen pedig Fórián 
Károly a kormánypártnak ezen aranyszáju szent 
Jánosa tapogatózik az éji sötétben, ha vájjon te­
remne-e neki a kecskeméti föld — babért.

Mocsáry Lajos varázs neve, Kada Elek ha- 
zafisága lelkesítik a választó polgárságot egytől- 
egyig és nincs eshetőség reá, hogy a leghatározot­
tabb győzelmet ne arassuk a Bős nyák-párt 
fölött.

Megjegyzem még, hogy a napokban nagy­
szerű komédiának voltunk szemtanúi, — a kor­
mánypárt már régen nem 'hallván az ő dalos füle­
müléjének énekét, eihatározta, hogy fáklyás menet­
tel tiszteleg Fórián Károly ur előtt s ekként majd 
elandalodik a zengzetes hangokon. Fel is fogadtak 
vagy huszonöt vásári csavargót ugyan annyi gyer­
meket fáklyavivőknek és megindult a menet. De 
ah ! mily szerencsétlenség ! A fülemüle berekedve 
lévén, nem gyönyörködtetheté a kiváncsiakat, az 
összegyűlt választok pedig Fórián Károly ur he­
lyett Kada Eleket éltették.

Megemlitem itt, hogy a debreezeni győzelem 
villámként járta városunkat át. Ujougott, tombolt a 
nép, örömében nem lelte helyét. S nz öröm győ­
zelmünk biztos előjele.

*
Atkárról a következők kijelentését kérik :
A „Pesti Napló“ 191. számában Gyöngyös 

aug. 6. keletű távirat a valóságot elferdíti.
Á gy.-patai kerületben Kaszap Bertalan nem 

állítólagos, de valósággal függetlenség párti 
nem a kormány és pártja impulsusa folytán — ha­
nem a választó kerület nagy többségének óhajtá­
sára a választás napja előtt 36 órával léptetett 
tel, s daczára az idő rövidségének, lehívatlan lelke­
sedés mellett 302 — tehát nem csekély szavazat- 
többséggel választatott meg.

Hogy hivatalos pressió lett volna a választás­
nál vagy azt megelőzőleg: értelmetlen ráfogás.

N a g y-K á r o 1 y r 6 1 Írják, hogy ott Komo­
ró czy elvtagadása nagy feltűnést és elkeseredést 
keltett, Gjász lobogót hordoztak körül, zászlóit 
pedig elégették.

*

S elmeczbányáról távirják’, hogy 
Tisza Kálmán 20 polgár kérelmére elfogadta az ot­
tani jelöltséget.

Választási napló. Aug. 10-én választá­
sok lesznek:

Pápán. Jelöltek: Báth Károly hab., Koriz­
mics László.

Hajdú-Böszörményen: Jelölt: Soly- 
mossy Bálint, függ.
iin? agy-Kik i n dá n. Jelöltek: Szibcvlyevics 
Mik.vs keim. p., Krsztanoiich Jenő keim. p.

b eps i-Szen t-Györ gyön. Jelöltek: Wo- 
dianer Albert, Csiky Kálmán, Kemény Gábor br., 
korm. pártiak.

ÚJDONSÁGOK.
, ® z~. ™ ® I y i h ir. Bedekovich miniszter 

ma reggel a fővárosba érkezett. Tisza miniszterel- 
nLi 4 - 6q k/i közlekedésügyi miniszter Buda- 
^estrof és Sze l pénzügyminiszter, ki néhány nap 
óta a szobát voit kénytelen őrizni, Eátótról utazott 
Becsbe. Holnap reszt vesznek a miniszterek egy 
Becsben tartandó közös minisztertanácsban, mely- 
nek ^argyat első sóiban a vasúti összeköttetések 
kérdése a kelettel fogja képezni.

— A népszínházban ma este Szigethy 
Józsefnek „A szép Juhász“ ezimü népszínművét 
elevenítették fel ez alkalommal először. A darab 
(nem korbavágó volta, a helytelen szerep- 
osztás miatt) nem sok hatást aratott. — Ta­
másit tapsolták, ki az est hősét képezte. Az elő­
adás sok kívánni valót hagyott fenn.

— Ha megszóltál a karczi táró* 
gató, hát a vén csatalóvak is rendesen neki bok­
rosodnak. Legkevésbé sem ütköztünk tehát meg, hogy 
az összes politikai pártok capitulátióit kiszolgált s 
már a múzeumba helyezett vén csataló Pulszky 
Ferencz is felnyergelteti magát egy mandatummal. 
Legalább a „Presse“ mai esti lapja azt újságolja, 
hogy Szilágyi Dezső fog átengedni az öreg Pulszky- 
nak egy „habarék“ kerületet.

— Herczegi kelengye. FrigyeSeKároly 
herczeg leányának, Mária herczegkisasszonynak 
kelengye a jövő hét elején a potsdami kastélyban 
közszemlére fog tétetni. A menyasszonyi ruha, a 
legnehezebb német drap d’argentből készült s egy­
szerű szoknyából áll kivágott derékkal és kötény­
nyel. Az alsó szegély köröskörül drága dombor 
ezüst hímzésekkel van díszítve, mely fehér alapon 
myrthusokat és rózsabimbókat mutat. E fölé drap 
d’argentből egy manteau de cour jő, mely szintén 
pompás ezüst hímzésű, s mely hímzés hátrafelé 
jóval megszélesedik. Az uszály hossza hat rőt. A 
menyasszonyi koszorút, a menyasszony nővére 
Luiza kisasszony fonja: a porosz uralkodóháznál 
t. i. az a szokás, hogy a nővérek egymásnak nyúl­
ják át a menyasszonyi koszorút. A zsebendő és le­
gyező points gaze-ból valók; a legyező közepén a 
porosz sas, két oldalán a menyasszony monogrammja 
látható. A legyező bordái gyöngyházból faragvák. A 
zsebkendőn is ott van a sas és monogramra. A 
drap d’argentből készült menyasszonyi czipők ket­
tős szalaggal és gazdag ezüst hímzéssel látvák el. 
A menyasszonyi ruha mellett megemlítendő egy 
udvari toillette ezüst brokattal hímzett világoskék 
bársonyból és szintén hímzett fehér atlasz alsó ru­
ha. — Az ehhez illő fehér atlasz czipők szintén 
gazdag ezüst hímzéssel díszítettek. Gyönyörű egy 
halvány rózsaszínű atlaszruha csipkékkel, s a szín­
ben egyező rózsákkal. A fátyol points gazéból ké­
szült, 60 centiméter széles, rózsákkal, myrthusbim- 
bókkal s levelekkel en relief van díszítve. Ezen a 
fátyolon 300 leány három hónapon át dolgozott, 
ez kétségkívül a legdrágább, a mely valaha Né­
metországban készült. A Haagba való bevonulás 
napjára egy kék grosgrainből készül toilette van 
kijelölve.

— Az Eötvös szobor talpazata már 
kész; szürke gránitkőből rakták össze és 3 öl ma­
gas a lópcsőzettel együtt. Magát a szobrot napon­
ként várják a bécsi arsenalból, hol az öntés állító­
lag ezúttal jól sikerült. Ha a szobor megérkezik, 
Arany László, a szobor bizottság elnöke, mint már 
jelentettük, ismertető röpiratot fog róla kiadni.

— Tátrafüreden eddig 679 vendég 
fordult meg.

— Az operaháznál már nem sietnek 
oly nagyon az építkezéssel mint a tavaszszal, mi­
kor még remélték, hogy az őszi esőzés beállta 
előtt tető alá hozhatják az épületet. A kőmives- 
munkák és a kőfaragók külső diszitményei még ez 
idényben elkészülnek, az ácsmunkákat őszszel szin­
tén megkezdik, de hogy betejezik-e, ez az időjá­
rástól ttigg. Értesülésünk szerint, az egész mo­
numentális épület 1886-ban megnyitható lesz a 
közönség előtt.

— Igen sok beteg katonát hoztak tegnap 
a fővárosba a uéli vidékekről, s egy részöket Bu­
dán, más részöket itt az üllői katonai kórházban 
helyezték el. E betegek nem a harcztórről 
valók, hanem a határon levő kórházakból, 
melyeket épen a hareztéri sebesültek számára ürí­
tenek ki. Mindamellett Budapestre a harcztérről is 
fognak érkezni sebesültek, a kiket legközelebb vár­
nak ide.

— Journalisztikai hírek. Az „El­
lenőr“ szerkesztésétől Palásthy Sándor hallo­
másunk szerint visszalép s nevét H i n d y Árpád 
engedi át. A lap továbbra is Tisza patronatus- 
sága alatt fog fenállani. — A „Kelet Népe“ 
és a „Közvélemény“ ezimü lapok közvetlenül 
a választások után megszűnnek s egygyé olvadva 
uj czim alatt báró Bánhidy szerkesztése mellett 
uj orgánumot fognak képezni a habarékpárt szol­
gálatában. Halász visszavonul a nyilvánosság 
teréről, Lukács Béla pedig felfüggeszti hirlapirói 
működését.

— Somogyi Ede, a „Magyar Lexikon“ 
szerkesztője s az igazságügy minisztérium hites fordi- 
tója, hites törvényszéki tolmácsnak neveztetett ki 
a német, franczia, angol és oiasz nyelvre ; a tol- 
mácsi iroda a bécsi utczában van hatodik szám 
alatt.“

— Az egyetem központi épületében ez 
idén is javába folynak a szünidei átalakítás és ja­
vítási munkák. Az egyetemien épületrész első 
emeletét, az állattanintézet számára rendezik be, — 
a természettani második osztályt pedig, mely ed­
dig itt foglalt helyet, Jedlik tanar nyugaimaz- 
taiása fölytánt Eötvös Lorand báró osztályával 
egjesitik. A szerb utczai épületrészben a jogi kar 
szamára két allamvizsgalati termet rendeztek be uj 
bútorokkal és viziütéssel.

— Egyleti hírek. A magyar tisztviselők 
országos egyesülete, Pauler livaüar igazsagügjmi­
niszter ur elnöklete alatt, tegnap tartott vaiaszt- 
mányi ülést. Napirenden volt a h. pénztárnok vá­
lasztása. Ezen állás elnyeréséért folyamodtak: Bál­
vány! Ferencz, Hendel Lajos és künkért Bódog. 
A megejtett első szavazásnál mind a három fo­
lyamodó nyert szavazatot, a második szükebb szá­
zasnál azonban csak Bálványi Feiencz és Klinkárt 
Bódog közt ejtetett meg a szavazás, es ennek 
eredménye szerint szótöbbséggel Klmkárt Bódog 
választatott meg helyettes pénztáradnak.

— A császárfürdői igazgatót meg­
lopták. Balázsi Bozaiia, az igazgató cselédje, teg­
nap délben, mig gazdája ebedeit, összecsomagolt 
egy rakás fehérneműt, lelső ruhát, egy 25 
Írttal terhelt tárczát és azután megszökött. A cse­
léd Szekeiy-Udvarhelyi születésű, lerje van, és va­
lószínűleg leijéhez szökött.

— Öngy ilkos bérkocsis. Fóliák An­
drás, ki a liliom utczában lö. sz. a. Mayer bér­
kocsitulajdonosnál van alkalmazva, tegnap délután 
6 órakor felkötötte magát egy szegre az istállóban. 
A hulla arczczal a fal fele volt fordulva, mikor 
megtalálták. Beszélik, hogy Fóliák mar két év előtt 
tett hasonló öngyilkossági kísérletet, de akkor még 
életben metszettek le a Kötélről. Az öngyilkosság 
okául életuntságot és embergyülöletet hoznak lel. A 
hulla a kórházba szállíttatott.

— Tü z volt ma fél 11 órakor József-utcza 
78. sz. a- A tető, a padláson felhalmozott, nagy 
mennyiségű szalma és széna miatt egészen leégett. 
Hogy a szobába nem hatoltak a lángoki ez a tűz­
oltók erélyes munkájának köszönhető.

— Az adótörlesztósuj módja. Éj- 
szak-Amerikában sem igen lelkesednek az emberek 
az adófizetés dolgáért. Mississippi állam törvény- 
hozása azért az adófizetés teljesítésének könnyeb- 
bitésére igen eredeti mentő gondolattal állt elő, 
azt határozta ugyanis el, hogy az adót „iva“ is le 
lehet róni. Az államkormány t. i. a korcsmárosok

számára szelvónykönyveket ad ki, melyek beszer­
zésére s megvételére a korcsmáros kötelezve van. 
Minden kimért pohár bor után a korcsmáros az 

I ivónak egy szelvényt ad át, melyet az állam 1 
I cent (mintegy 1 és háromnegyed kr) értékben vesz 
1 át, két pohárért oly szelvény jár ki az ivónak, 
I mely 2 cent értékű stb. E szelvények az évvégén 

az adóhivatalnok kezébe juttatnak, ki az összeget 
a kivetett adóból leszámítva. A ki pl. napjában 
tiz pohárral megiszik, az az év végén 36 dollár­
nyit (mintegy 70 hinyi) adót ,,ivott le.“ Missis­
sippi borméréseit most folyvást derék polgárok töl­
tik meg. Ezek aztán igazán „a hazáért“ isznak.]

Egy, ma délután hozzánk érkezett rövid táv­
irat tudatja velünk, hogy

Br. Balrtácwi Autal országos képviselő 
aug. 8-án délelőtt Roliicson széibildésben 
elhunyt. Holttestét e h<$ 10-éii szíUlitjílk 
Budapesten át Bélára.

Váratlanul jött, s annál meglepőbben hatott 
reánk e gyászhir, noha előpostája keringett már 
ma délelőtt szerte a fővárosban. Nem akartuk azon- 
bau valónak tartani, mert a nemes báró kitűnő 
egészségben vonult pár hét előtt a rohicsi íürdő- 
nek üdítő csendjébe, hol élvezni óhajtotta.

Nem volt beteg, nem is gyengélkedett, s mi­
sem is gyanittatkatta volna halála ily váratlan be­
következtének eshetőségét: hacsak nem az a vér­
me s s é g, a mely előhaladt korával már évek óta 
nem állt természetes arányban.

És valóban úgy történt: báró Baldácsi Antal 
életét a szélhüdés oltatta ki.

Hazai közéletünk egy tiszteletreméltó, sokban 
fólreismest és kétségkívül kevéssé méltányolt, követ­
kezetes, nemes gondolkozásu és független jellemű alak­
ját veszítette el Baldácsiban. Ember: áldozatkész és 
bőkezű, a szegények és ügyefogyottak jeles gyámo- 
litója; — férfi: tevékeny, szilárd, jellemes és 
mindig reális; — hazafi : még pedig lelkes és 
következetes hazafi költözött el az élők sorából 
Baldácsiban. Veszített benne az ország, veszített 
a társadalom és veszített mindenekfelett az orszá­
gos íüggetlenségi párt, a mely pártnak az elhunyt 
véghvezekényi báró Baldácsi Antal egész halála 
napjáig kitartó és kiváló tagja volt, a melynek 
kebelében annyi odaadással szerepelt, a mely járt­
nak elveivel lelkének legmélyebb meggyőződésé' 
követve igyekezett Magyarország önálló független­
ségének kivivására.

A iüggetlen Magyarország eszményképe, min 
egy politikai hitvallás szentsége lebegett Baldácsi 
szeme előtt.

S ime a lesújtó fájdalom érzetével értesülünk 
e j. lesünk elhunytéról épen akkor, mikor az ország 
egyik első rangú választó kerülete polgárainak bi­
zalma az ő személyében összpontosult, és Debre- 
czent képviselte volna a jövő országgyűlés alatt az 
országházában.

*
Véghvezekényi báró Baldácsi Antal 1803- 

ban született máj. 25-én N a v a j on, Kolozsmegyé- 
ben Erdélyben. Atyja b. Baldácsi József, anyja gr. 
Tor o ez k ai Borbála, mindkettő szigorú katholi­
kus, kisgyermeküket a kolozsvári kathohkus kon- 
viktusba vezették: s itt nyerte legelső kópeztetésót.

Tüzes, fogékony eszü volt a kis báró, virgoncz 
elevenségével sok perpatvart okozott a gyerekek 
közt, de ki is tűnt tanulótársai közt. Szülei a nyug­
hatatlan, mozgékony gyerek számára olyan pályát 
igyekeztek választani, a mely természetének legin- 
káöb meglátszott felelni: s ilyen volt a ka t onai 
pálya. Beadták a birodalom legelső katonai inté­
zetébe , Bécsbe a Thereziánumba, ott nyerte 
legelső kiképeztetásét, s onnan kikerülve hadi szol­
galat ua lépett. Az akkori „örök béke“ idejében 
az ifjú tisztre egyéb katonai dicsőség sem vára­
kozhatott, mint a „katonai reglement“-ok betol 
tése, — inkább nyűge, mint sarkantyúja a tett­
vágynak. A kardesőrgetés sivár mulatságát tehát 
megelégelve, a katonai pályáról lelépett s követve 
szive hajlamát, 1829-ben oltárhoz vezette özv. gróf 
Szerdahelyin é, báró Hunyadi Annát, kinek 
kezével dúsgazdag vagyonnak jutott birtokába s 
lett urává,

E nejének 1847-ben történt halála után huza­
mos ideig özvegységben élt; de 1860. évben gróf 
Malkowszky Adéllal másodszor házasságra lé­
pett és ezen házasságból született fiúgyermeke 
hozta meg számára az apai örömeket. Egyetlen 
fiának élni, azt emberré nevelni, volt ezentúl 
életének lőfeladata. Ez iíju sarjban látta családfá­
jának tovább fejlődését.

De a sors másként intézkedett. Fiát kora 
halál ragadta el, a typhus áldozatává lett, midőn 
Kalocsáról, hol a jezsuiták iskolájában tanult, egy 
ünnepi vacátióra zord időben haza ment. Az apa 
határozott akarata volt, hogy a hu ily időben ne 
mozduljon az intézetből, nejenek is egyenesen meg­
tiltotta a hazahívást; de ez mégis haza hívta. E 
gyásztokozó esemény miatt a báró azóta nejétől 
különválva élt s örömtelenül, magánosán maradt, 
utolsó családjábói.

Ez Baldácsi külső élettörténete.
Ennek egyes mozzanataiból fejtik belső óiet- 

tüiteuele is, politikai és társadalmi működése s 
jótékonysági ajándékozásai s ezeknek koronája: 
legutolsó alapítványa.

a. íérfiu, ki gyermekéveiben vidor fürgeség­
ben, szabadon, mint madar az ágon, élt, ki mint 
iíju a katonai függést szívesen cserélte fel önálló 
helyzettel, a p ol gári társaságban állást 
foglalva is, a p o 1 it í k ai_í ügge t lens ó g, 
alkotmány és szab a d ság ideális m eg- 
valósításáért lelkesedett. Az újkor sza­
badság hősei magas eszményképekként lebegtek 
előtte, a kik iránt határtalan tiszteletének az által 
is kifejezést adott, hogy fiát a keresztségben ezek­
nek neveivel ruháztatta tel. így politikai téren 
azon pártnak volt tagja, a mely az 1848-iki tör­
vények alapján törekszik az ország önálló függet­
lenségére, e párt kebelében egyik vezérként sze­
repelt.

A mikor a politikai cselekvés tere zárva volt 
is, az ötvenes évek alatt, mikor még némaság ült 
az ajkon, már akkor is Baldácsi a jótékonyság ut­
ján a szónál jobban beszélő tettel hatott a nem­
zeti szabadabb jövő felvirágoztatására.

Az volt meggyőződése, hogy Magyarországon 
a Protestantismus mindig hive, néha szendergésé- 
bol tel ébresztője és fejlesztője volt az ország al­
kotmányosságának. A politikai alkotmányos­
ság veszélyével veszélyben forgott a protestáns 
egyház ügye is, és viszont a protestantismusnak az 
ellene intézett támadások, megkiséi letések feletti 
erkölcsi diadala kezdete volt egy jobb politikai 
jövő lekerülésének is.

Midőn a politikai elnyomatás éveiben Pesten 
felállított reform, theelogiai intézetre b. Baldácsi, a 
katholikus főár, kinek egyébként jó katholikus ér­
zelmei köztudomásúak voltak, 10,000 fit alapít­

ványt tett, ezt közvetve a magyar nemz 6. 
tiség s alkotmányosság fejlesztésér« 
előlegezett tőkének kellett tekinteni.

így lépett fel a politikai tétlenségre kárhoz, 
tatás korszakában egy jobb jövő reményében bízva 
az, ki eddig is ismeretes volt mint nagybirtokos 
de a ki a közfigyelmet s közméltánylást ez a ki 
lommal magának egészen Kiérdemelte.

Hasonló szempont alá esnek egyéb azon jjj. 
tájban protestánsoknak tett ajándékozásai is; mj,|t 
a dunamelléki ref. egyházkerületi lelkész özvegyek 
s árvák segélyezésére tett s a dunántúli ref. Vy. 
házkerület részére tett alapítványai stb. '

Azonban Baldácsi nemcsak ezen egy jrjnv. 
ban gyakorolta jótékonyságát; hol tenni kellett"j 
közügy előmozdítására, — az ipar, a közgáz, 
das ág és nevelés stb. terén kísebb-nagyobb 
mértékben mindenütt áldozott, bár nem azon"ein- 
berek közé tartozott, kiknek a jótékonyság szeme- 
délyök annyira, hogy saját vagyoni pusztulásukra 
gyakorolják, sőt mig fia élt, azon családi szent 
czél is lebegett előtte, hogy annak számára birto­
kait okszerű mivelés és befektetés által jövedel­
mezőbbekké tegye.

Egyetlen fia halála aztán a mily mélyen mec- 
rendítette apai szivét, szintoly erősen hatott vissza 
lelkére egy uj gondolat valósítására.

Nincsen örököse többé, kit tegyen azzá?
Miként a főidbe rejtett mag lassan kél ki, fej. 

lődik s hozza meg gyümölcsét: úgy Baldácsi évek 
során mindent megfontolva s egybevetve jutott el 
a komoly, szabad, önálló elhatározásra: hogy va­
gyona nagyobb részét a magyarhoni protestáns hit- 
felekezetre hagyja.

Alapítványának egyedül természetes, lélek­
tani magyarázata abban áll: hogy a protes- 
tautisnusban a nemzetiségnek és alkot­
mányos szabadságnak egyéb erre vonatkozó 
tényezők mellett legfőbb biztosítékát és fejlesztőjét 
látta s a közmondásos evangyeliomi szegény­
ségben élő összes hazai protestáns felekezetek le- 
hető felsegélését és ezen oszthatatlan s örök időre 
fentatartandó alapítvány kapcsán erkölcsi erőiknek 
a közjó felviránzására összpontositását akarta esz­
közölni.

Az alapítványi bizottság által felvétetett hite- 
les lettár szerint, mely az egyházi kerületekhez 
kimutatásul megküldetett, ezen alapítványhoz tar­
tozik :

2639 hold 1210 négyszögöl 
2732 „ 830
2228
2814

460
910

1. Fegyverneken
2. Tisza-Roff-Gyendá n
3. Nagy-Kürün
4. Kőteleken

Összesen 10405 hold 210 négyszögöl 
mely területnek ’“Áo-ed része, vagyis 3330 hold 
tisztán az alapítványé; továbbá:
5. A szentiványi pusztán 1978 hold 320 négyszögöl
6. Dévaványán 8497 „ 336 négyszögöl

Összesen 10470 hold 656 négyszegű 
melynek l(i/4o-ed része vagyis 4188 hold hasonló­
kép az alapítványé.

Ezenfelül a nemes báró, ténye betetőzéséül mint­
egy 1877. mart. 20-áp kelt ajándékozási pótszerződés­
sel egy dévaványai másik — 1027 kát. holdat 
tevő — birtokteiületét az előbbivel egyenlő feltéte­
lek s kikötések mellett s ugyanazon czélra szintén 
a prot. egyházra ruházta. A Baldácsi-alapitvány tehát 
8545 catrasztrális hold, jobbára első rendu földte­
rület. — Ha soha egyebet nem tett volna is a 
közügy érdekében, ezen egy elhatározása mint ere­
deti és maga nemében egyetlen: örökké meg fogja 
őriztetni és hirdetni emlékét.

*
Báró Baldácsi Antal ismeretes ember volt 

szerte a hazában. Népszerű, mint kevés lőur. Álta­
lába mint polgárias, egyszerű, demokratikus fér­
firől beszélt róla a pór és ur egyaránt. A 
ki látta az óriás termetű, vörös parókás, 
kampós botos, szimpla külsejű alakot nehéz­
kesen lépkedni, nem gyanította volna, mennyi 
igazán nemes gondolat és magasztos lélek la­
kik benne. — Baldácsi az a mágnás volt, a ki 
nem kereste a kegyet felfelé, s nem a népszerűsé­
get lefelé; hanem élt rpagának az ő excentrikus 
terveinek, merész eszméinek; tópelődött sokat az 
ország sorsán, az emberek baján; ebbeli gondos­
sága szinte közmondásossá lett, s innen van, hogy 
a minta-élet, melyet szeme előtt tartott, szinte a 
komikum kényszerűségével hatott azokra, a kik 
tudták, hogy az ő ideál és a való élet között milyen 
szörnyű nagy különbség létezik.

Ezer és egy adoma, anekdota, és „fur­
csa história“ él róla. Persze nagyobb részük csak úgy 
lett kitalálva. Nagyobbrészt ártatlanok is; de nem 
is fejeznek ki többet, mint annyit, hogy az öreg 
ur „különcz ember“ lehetett; s legnagyobb hazánk­
fia is épen egyik múltkori levelében jóízű humorral 
per „generozus barátunk“ emlékezik meg róla 
és szövi nevét megtisztelő tolla hegyére.

Baldácsi magánügyeiről meseszerü és sokszor 
absurdális hírek voltak elterjedve, ezekben mind a 
szeszély és oktalanság viszi a főszerepet. — Pedig 
báró Baldácsiról, a kik ismerték, elmondhatják, hogy 
a milyen jó gazda volt, épen olyan szigorú becsüle- 
tességü ember, sőt épen innen, szigorú igazság- 
érzetéből, olykor sértve érzett ambitiójából 
eredt óriási sok esete, a melyekben ő utoljára is 
mint némi komikum tárgya lett feltüntetve.

*

Magánéletében báró Baldácsi a legegyszerűbb 
polgári életmódot követte. Utolsó éveiben egy hű 
inas volt keze, mindene; abban megbízott feltét­
lenül s tárva-nyitva tartotta előtte szekrényeit és 
titkait. A „legény“ összetörődött az „öreg“ úrral, 
s éltek olykor úgy egymás mellett, mintha együvé 
se tartoznának, mindeuik a maga utján járva : azért 
úgyis jó volt az. j

Boppant vagyonáról — úgy tudjuk — leg,- 
köz eltbbi rokonai javára végrendeletileg intézkedett.

Népnevelés.
— az egyetemes tanitó-gyül^8 

szervező bizottsága a következő felhivást adta ki: 
Polgártársak ! A harmadik egyetemes tanitógyülés 
í. hó 20. 21. és 22-ik napjain fog ezúttal is az 
ország fővárosában, Budapesten megtartatni. Négy 
évvel ezelőtt, midőn a második egyetemes tanitó- 
gyülésre több mint ezer kartársunk gyűlt egybe s 
tanácskozásaik az ország közoktatás ügyére úgy a 
törvényhozó testületben, mint különösen a társada­
lomtan nagy befolyással voltak, az egyetemes ta- 
nitógyülés sikerét jelentékeny részben Budapest 
főváros lelkes polgárai közreműködésének köszön­
hettük.

Nem haboztunk most sem, hogy az uj gyűlés 
rendezésében Budapest polgárai, kik a közoktatás- 
ügy iránt mindenkor oly meleg részvétet tanúsí­
tottak, szintén részt fognak venni. De azon élénk 
s teljesen igazolt mozgalom következtében, mely a 
egközelebb megejtett országgyűlési képviselői vá­

lasztásokkal áll kapcsolatban, nem tartottuk helyes­
nek erre előbb íeíbivni polgártársaink figjelinétf 
remélvén, hogy elismert buzgalmuk busásan kár- 
lótolandjá azon veszteséget, mely az időben mu­

tatkozik. (
A budapesti polgároktól 8 tanügy barátok#-

tél ügyünk előmozdítás» íégett nem annyira anyagi

mint inkább eil 
denek előtt kéri 
e 10 órakor a 
őzéiből tartani 
megjelenni szivf 

T. polgári 
iránt különösen! 
a megjelenésre I 
kezleten az egyl 
dig tett elomuJ 
juk tartani résa 
let feladata leeij 
esetleg külön, 
ság kiküldése ál 

Egyelőre! 
kormány s a fi 
esi s anyagi I 
részletek felől 
bizottságának 
(IV. kér. czukol 
9—12 és d. u.l 
gositást sag« 
adományok ugj 
Murányi Kálnij 
utczai iskola) f 

Még egyj 
nyűnket, hogy! 
legyen igy szól 
zet ügye is, aL 
karolva s buzgl 
hogy vasárnapi 
fognak megjelr

- A fj 
bárom évre sz| 
továbbá ifuda 
mint közöltük I 
zottság egy hl 
beérkezett ajál 
pirnemüek meg 
tői munkálati 
tan daczára, 
drágább 
budapesti kön!

nék’athábouq 
k álatokat 
könyvnyomda! 
és szerek szál) 
nyerte el. A 
tesen a kőzgj, 

— A 
rendezhetése 
elölj áró s ágok a| 
merítő jelent« 

— A 
részben újbóli 

— A
végett a tan^ 
elöljáróságoké 
befogott koldl 
házba. Intézki 
is, hogy az i| 
koldusok, 
végleg elbelyl 
ségi községeil 

— Sál 
titkát tudvale 
rosi hatósád 
tanács azonbl 
léséhez képei 
nek, hogy Sj 
terjesztessék 
lehet hivatott! 
bocsátása iráf 

— A
D r ü g e n ez| 
zett, melyben 
doskodni fog! 
beli tartalék!

- A 
rendeletet i) 
és a bpesti 
hogy a porol 
kelt határoz^ 
tartózkodni 
les magát 
előtt rendes]

— A 
Gerlóczy Ká| 
Rupp Imre 
és Lampel 
mány foglalj 
vizsgálásávaj 
melyekben 
leményénekl 
igazgatás és 
eljárásának 
megállapod! 
tárgyát mái 
igazgatóság 
az illető tő! 
ben tartans 
megállapodj 

zottmány te 
Nagy Lajos 
munkálata i 
gyűlési tárg]
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kesedés ha

Tail
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tak. Buda 
lasztási éli 
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lennek tai 
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sedés óri$ 
200 lovas 
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» magyar nemz 6
fág fejlesztésér I
Kellett tekinteni. ö 
fai tétlenségre kárhoz 
Ijövő reményében b zvä 
Ili mint nagybirtokos 
Izméltánylást ez a iV 
Vdemelte.

I esnek egyéb azon 
Ajándékozásai is: mint 
Irnleti lelkész özvegyet 
* a dunántúli ref. 
Ivánjai stb.
Uesak ezen egy irány. 
It; hol tenni kellett a 
[z ipar, a köZgaz.
I terén kisebb-nagyobb 
[tt, bár nem azon'em- 

a jótékonyság szenve- 
vagyoni pusztulásukra 

It, azon családi szent 
y annak számára birto- 
lektetéd által jövedt-1-

Lm a mily mélyen meu-. 
Ily erősen hatott vissza 
lsitására.
I, kit tegyen azzá?
I mag lassan kél ki, fej. 
feét: úgy Baldácsi évek 
1 s egybevetve jutott el 
elhatározásra: hogy Va- 
Igyarhoni protestáns hit-

hl természetes, lélek- 
pan áll: hogy a protes- 
"bégnek és alkot­
ja egyéb erre vonatkozó 
jztositékát és fejlesztőjét 
levangyeliomi szegény- 
btestáns felekezetek le- 
[zthatatlan s örök időre 
?C3án erkölcsi erőiknek 

|cntositását akarta esz-
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ténye betetőzéséül mint- 
ladékozási pótszerződés- 

- 1027 kát. holdat 
többivel egyenlő feltéte- 
gyanazon czélra szintén 

jaldácsi-alapitvány tehát 
Jbára első rendű íöldte- 
et nem tett volna is a 

elhatározása mint ere­
iden : örökké meg fogja

ismeretes ember volt 
I mint kevés lőur. Álta- 
jzerü, demokratikus fér­

és ur egyaránt. Á 
betű, vörös parókás, 
külsejű alakot iiehéz- 

Initotta volna, mennyi 
¥ magasztos lélek la- 
i mágnás volt, a ki 

Bé, s nem a népszerüsé- 
)nak az ő excentrikus 

tópelődött sokat az 
[baján; ebbeli gondos­
lett, s innen van, hogy 

előtt tartott, szinte a 
hatott azokra, a kik 

való élet között milyen 
lezik.

anekdota, és „fur- 
j nagyobb részük csak úgy 
I ártatlanok is; de nem 
|t annyit, hogy az öreg 
1 - s legnagyobb hazánk- 
levelében jóízű humorral 
lk“ emlékezik meg róla 
lolla hegyére, 
fői meseszerü és sokszor 
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a főszerepet — Pedig 
Nk, elmondhatják, hogy 

olyan szigorú becsüle­
ten, szigorú igazság­
ve érzett ambitiójából 

Itlyekben ő utoljára is 
lett feltüntetve.

esi a legegyszerűbb 
só éveiben egy hü 
n megbizott feltét­
be szekrényeit és 
tt az „öreg“ úrral, 
lett, mintha együv? 
a utján járva : azért

így tudjuk — légi- 
eletileg intézkedett.

lés.
tanító-gy ül é8 

ezó felhívást adta ki: 
gy elemes tanitógyülés 

fog ezúttal is az 
en megtartatni. Négy 
idik egyetemes tanitó- 
társunk gyűlt egybe s 
;oktatás ügyére úgy a 

különösen a társada- 
ak, az egyetemes ta- 
ny részben Budapest 
^működésének köszön-

|?m, hogy az nj gjül^3 
árai, kik" a közoktatás- 

|eleg részvétet tanusi- 
venni. De azon élénk 
következtében, mely 8 

Igyülési képviselői vá­
ri, nem tartottuk helyes­
li gárt ársaink figyelmét, 
fgalmuk busásan kár- 

mely az időben mű­

itől s tanügy barátok*'
feett nem annyira anya#;

mint inkább erkölcsi gyámolitást kérünk s min­
denek előtt kérjük, hogy f. hó 11-én vasárnap d. 
e io órakor a régi városház tanácstermében e 
czélből tartandó értekezleten minél számosabban 
Megjelenni szíveskedjenek.

T. polgártársunkat, kinek buzgalma az ügy 
iránt különösen is ismeretes, egyenesen felkérjük 
a megjelenésre s mások felszólítására is. Az érte­
kezleten az egyetemes tanitógyülés teendőiről s ed­
dig tett előmunkálatainkról kötelességünknek fog­
juk tartani részletes jelentést tenni. Ezen értekez­
let feladata leend ezután a további teendőkre nézve, 
esetleg külön, tisztán nem tanítókból álló bizott­
ság kiküldése által intézkedni.

Egyelőre is megjegyezzük, hogy a magas 
kormány s a főváros hatósága gyűlésünket erköl­
csi s anyagi támogatásban részesítette, hogy a 
részletek felől az egyetemes tanitógyülés szervező- 
bizottságának tagjai a népnevelők helyiségében 
(IV. kér. ezukor-utezai népiskola) naponként d. e. 
9—12 és d. u. 3—7-ig készséggel adnak felvilá­
gosítást s a gyűlés költségeihez nyújtandó kegyes 
adományok úgy itt, mint az alulírottaknál, avagy 
Murányi Kálmán pénztárnokánál (V. kér. hold- 
utczai iskola) bármikor köszönettel átvétetnek.

Még egyszer kifejezzük óhajunkat s remé­
nyünket, hogy ügyünk, mely egyúttal — szabad 
legyen igy szótanunk — Budapest főváros s a nem­
zet ügye is, a főváros lelkes polgárai által fel lesz 
karolva s buzgóságukat már az által is kimutatják, 
hogy vasárnapi értekezletünkön minél számosabban 
fognak megjelenni. Kelt stb.

Főváros! ügyek.
—A fővárosnak a legközelebbi 

bárom évre szükséges könyvkötői, könyvnyomdái, 
továbbá irodai szerek szállítására vonatkozólag, 
mint közöltük a tegnapi pénzügyi és gazdasági bi­
zottság egy három tagú bizottmánit küldött ki, a 
beérkezett ajánlatok illetve ezekhez mellékelt pa- 
pirnemüek megbirálására. Az önálló könyvkö­
tői munkálatokat Markus Ignácz indítványa foly­
tán daczára, hogy Gellérinek ajánlata 1 és fél %-al 
drágább — mint az ugyanezen munkára ajánlkozó 
budapesti könyvnyomda részvén-társaság — a kis 
■'■'"-^'nógatása érdekében mégis előbbi- 
nek"a(hú^QKsoltatik. A könyvnyomdái mun­
kálatokat papírral együtt a budapesti 
könyvnyomda részvény-társaság, és az irodai papu­
cs szerek szállítását pedig Donna Döme és társa 
nyerte el. A végleges döntő határozatot természe­
tesen a közgyűlés fogja csak kimondani.

— A szemét kihordás és fuvarozás 
rendezhetése végett a tanács utasította a kerületi 
elöljáróságokat, hogy tapasztalataikról tegyenek ki­
merítő jelentést.

— A vámház közúti járda kijavítása s 
részben újbóli kövezése elrendeltetett.

— Az utczai koldulás meggátlása 
végett a tanács ismételten utasította a kerületi 
elöljáróságokat, hogy a fővárosi rendőrség által 
befogott koldusokat azonnal szállítsák a szegény 
házba. Intézkedés történt egy alkalommal ez iránt 
is, hogy az ily módon a szegényházba szállított 
koldusok, amennyiben helybeli illetőségűek, ott 
végleg elhelyeztessenek, ha pedig vidékiek illető­
ségi községeikbe szállitassanak.

— Satajdy György fűtési találmánya 
titkát tudvalevőleg 15000 írtért kínálkozik a fővá­
rosi hatóságnak rendelkezésére bocsátani. A főv. 
tanács azonban a gazdasági bizottmány előterjesz­
téséhez képest azon javaslatot teszi a közgyűlés­
nek, hogy Satajdy György kérvénye pártolólag 
terjesztessék a kormányhoz, mint a mely egyedül 
lehet hivatott, ilyen közérdekű találmány forgalomba 
bocsátása iránt intézkedni.

— AMollinári ezred parancsnokához, 
Drfig en ezredeshez a polgármester átiratot inté­
zett, melyben értesíti, hogy a törvényhatóság gon­
doskodni fog a mozgósítás folytán behívott hely­
beli tartalékosok hátrahagyott családjairól.

— Am. kir. belügy miniszter kör­
rendeletét intézett valamennyi törvényhatósághoz 
és a bpesti főkapitányságnak, melyben értesíti, 
hogy a porosz királyi kormányhoz Léváján, hó 26. 
kelt határozata szerint minden idegen, ki Berlinben 
tartózkodni vagy ott letelepedni szándékozik, köte­
les magát személye azonosságáról a rendőrség 
előtt rendes útlevéllel igazolni.

— A fővárosi tanács megbízása folytán, 
Gerlóczy Károly alpolgármester, Alkér Gusztáv és 
Kupp Imre tanácsnokok, Csengey Endre főügyész, 
és Larapel Hugó főszámvevő urakból álló bizott­
mány foglalkozik jelenleg a fővárosi szervezet át­
vizsgálásával. E bizottmány eddig 7 ülést tartott, 
melyekben az illető főnökök és szakférfiak vé­
leményének meghallgatása mellett a központi 
igazgatás és egyéb szakhivatalok szervezetének ás 
eljárásának czélszerü módosítása tekintetében, több 
megállapodásra jutott. A hátralevő tanácskozások 
tárgyát már most csak az egészségügy és vásár­
igazgatóság szervezése képezendi, melyek azonban 
az illető főnökök távolléte miatt egyelőre függő­
ben tartattak. Az egész szervezési szabályzatnak a 
megállapodások szerinti átdolgozásával, s a bi­

zottmány terjedelmes jelentésének elkészítésével dr. 
Nagy Lajos jegyző bízatott meg. A bizottmány 
munkálata valószínűleg már October havában köz­
gyűlési tárgyalás alá kerül.

TÁVIRATOK.
Képviselői választások.

Csurgó, aug. 9. (Az „Egyetértés* táv­
irata.) Daczára a kormánypárt erőfeszítésének, a 
függetlenségi párti László Imre győzött. A lel­
kesedés .határtalan. (Nyert kerület.)

Tápoleza. aug. 9. (Az „Egyetértés“ 
tál irata.) Verhovay Gyula tizenhét szavazat- 
többséggel Kerkápoly Károly volt miniszter ellen 
képviselővé választatott. Leirhatlan lelkesedés ural­
kodik e nemcsak politikai, de erkölcsi győzelem 
felett. Kerületünk családi volt. Járásbirók hivata­
los pressiőjával, nagymérvű vesztegetéssel dolgoz­
tak. Budavári választó, szavazás alkalmával a vá­
lasztási elnök kezeibe tizenöt forint vesztegetési 
dijat tett le, melynél Kerkápoly sógora dolgozott. 

A nép lelkesedésben, fáklyákkal, zászlókkal vállán 
hordozta körül Verhovayt, ki hatalmas beszédben 
utal rá, hogy e győzelem alkalmából a kerület 
egyúttal temetést rendez a gyászos múltnak, mely 
erkölcsileg és anyagilag tette tönkre az országot 
és ezzel Zalamtgyében a legnehezebb s légyőzhet- 
lennek tartott állást is eifeglaltuk. (Ny. k.)

Zalaegerszeg, aug. 9. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Zalamegye baksai kerületé­
ben Turgonyi Lajost pártunk tagját, választot­
ták képviselőnek. (Nyert kerület.)

Mátészalka, ang. 9. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A fehérgyarmati választókerületben 
Kende Tibor függetlenségi 3060 választó jelenlé­
tében egyhangúlag képviselővé választatott. Lelke­
sedés óriási, képviselőnket Lsekébe 500 szekér és 
200 lovas bandérista kiséri. Csekébe 2000 választó 
számára népünnep rendeztetik. Fehérgyarmaton 
díszelőadás lesz.

Püspök-Eadány, aug. 9.(Az „Egyet­
értés“ távirata.) Nádudvari kerületben S em - 
bery István Í005 szavazatot, Csapó István 819-et 
kapott. Sembery a képviselő.

Zenta, aug. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Szeretett képviselőjelöltünk Majoros lát­
tán 142 szavazattöbbséggel győzött Lónyay ellen,

ki 292 szavazatot nyert. Képviselőnk 
helyett 50 irtot tett le könyvek vásárlására sze­
gény tanulók részére, 50 forintot pedig a mozgó­
sítás által sújtott helybeli családok segélyezésére, 
és egyszersmind felhívja polgártársait, hogy ada­
kozzanak nevezett czélra. A lelkesedés nagy.

»ebreezeii, aug. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Székelyhidon Kiss Albert függet­
lenségi, Nagy György ellenében négyszáz, Hosz- 
szuapál yiban Thuolt István hasonlókép füg­
getlenségi Szunyogh ellenében 407 többséggel vá­
lasztattak meg. (Nyert kerületek.)

Berettyó-lTjfalu, aug. 9. (Az „Egyet­
értés távirata.) Csanády Sándor a berettyó- 
ujíalusi kerületban Beöthy Algernon ellen nagy 
lelkesedéssel képviselőnek választatott.

Mátészalka, aug. 9. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Péchy Jenő szabadelvű párti 
Schwarz Sándor függetlenségi ellen 321 szavazat- 
többséggel megválasztatott.

Szántód, aug 9. (Az „Egye tó rtés“ táv­
irata.) Dömény kormánypártira szavazott 651; 
Zichy Antalra 117, a függetlenségi párt jelöltjére 
730. Dömény és Miklós István közt nj választás 
lesz. Kacskovics Károly szolgabiró korteskedett; 
többeket elcsukatott. Nagy az izgalom ellene. Vizs­
gálatot kérünk.

Nagybánya, aug. 9. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Stoll Károly mameluk ötszáz- 
harmincznyolcz szavazattal Bartók Lajos közjogi 
ellenzéki négyszáztiz szavazata ellenében megvá­
lasztatott. Ezekből a városok szavazatának több­
sége Bartóké volt, de hivatalos pressio, nyílt vesz­
tegetés győzött. Az oláhokat, szolgabirák, pandú­
rok hajtották, mint marhákat, hogy Stollal képvi­
seltessék magokat, n. szavazásig a pénzverde ud­
varára elzárattak. Budapestről kapott pénzen vá­
sároltattak. Hivatalból törvényszünet rendeltetett, 
hogy a hivatalnokok szabadon korteskedhessenek. A 
megbotránkozás, a lélekvásárlás s hivatalos erőszak 
eredménye fölötte rendkívüli. Több ezernyi közön­
ség demonstrál este zajosan Bartók mellett s Stoll 
ellen. Bartóknak ma fáklyás menetet rendez a 
polgárság.

áldomás hadi szereket onnan még nem szállítot­
ták el.

Berlin, aug. 9. (Az „Egyetértés* távirata.) A

Az occii palló.
Bécs, aug. 9. Az „Abendpost“ jelen­

tése: „Ma érkezett távírdái jelentések sze­
rint a 7-ik hadosztály e hó 5-ikén Varcar 
és Vaknánál, 7-én pedig Jaica-nál igen te­
kintélyes számú felkelő csapatok ellen har- 
czolt. — a csapatok szívós kitartása s ön­
feláldozó bátorsága, s a hadosztály parancs­
nokának, a würtenbergi herczegnek ügyes 
vezénylete a harezot a számra túlnyomó 
felkelők ellenében Jaicánál döntő győ­
zelemmé alakította. Kilencz órai véres 
harcz után a felkelők mindenütt visszave­
rettek. — Jaica megerősített városát a 7. 
hadosztály megszállotta.

Ziliiony, aug. 9, (Az „Egyetér­
tés“ távireta.) Hir szerint Szerbia 
20,000 főnyi figyelő hadtestet akar a Drina 
vonalon felállítani. Tegnap erős fedezet 
alatt 42 kocsi lőszert szállítottak oda.

Brood, aug. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Maglaj körül történt csatározások 
után a lakosság lakhelyéből távozott. A 
menekült mohamedánok a közeli járhatlan 
erdőkbe menekültek. Csak nehány vagyonos 
család menekült Serajevó- s Novi-Bazarba.
A fegverképes maglajiak a Jepce és Bran- 
duk közt tanyázó felkelőkhöz csatlakoztak.

Páris, aug. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Journal des Débats“ szerint 
a boszniai occupatió nehézségei Ausztria 
czéljainak homályosságából erednek. — Vi­
lágháborútól azonban nem kell tartani.

Brood, aug. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az aug. 4-iki szerencsés k o s- 
n a i csatározás után, melyben Zamboni 
hadnagy és a belga-ezred nehány legénye 
megsebesült, Kosnában táboroztunk. Éjjel 
szakadt az eső s az utak járhatlanok let­
tek. Maglaj Télé menve a Hartung 
és a Ferencz Károly ezred egy körülbelül 
400 főnyi felkelő-csapatra bukkant. Ez 
katonáinkat lövésekkel fogadta. Nem sokára 
rendes ütközet fejlődött ki, melyben a Bosna 
folyó jobb partján haladó két Maróisic- 
zászlóalj két hegyi üteggel is részt vett. 
A törökök körülbelül 20 halottat vesztet­
tek. Visszavonulásukkor a Boszna fo­
lyóba szorittattak, itt is elveszett 20 em­
berük. Több fogoly, kit fegyverrel találtak 
kezében, azonnal agyon lövetett. Részünk­
ről 3 halott és 6 sebesült van. A maglaji 
váracsot 6 órakor este foglaltuk el. Két 
zászló s sok fegyver esett zsákmányul. A 
várost lakói elhagyták.

Bécs, aug. 9. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Londonból aug. 9-röl: Azon hir, miszerint 
a szultán a királynéhoz fordult, hogy az 
utóbbi befolyását használja fel az osztrá­
koknak Boszniába való bevonulása ellen, 
a londoni komoly politikai kö­
rökben is teljes hitelre talál. 
Mint határozott tényt említik, hogy a sul- 
kivánata a kongressusi határozatok értel­
mében megfelelő visszautasítást nyert.

Brood, ang. 9. (Az „Egyetétés“ 
távirata.) A tegnap Serajevóból ideérke­
zett osztrák menekültek az ott uralkodó 
anarchikus állapotokat igen kirívó színek­
ben festik. A keresztyén lakosság egészen 
magára van hagyva, A Serajevóban vissza­
maradt osztrák gyarmat védelmét a né­
metországi consul vállalta magára. — Az 
osztrák-magyar főconsulátusban senki sincs.

Bécs, aug. 9. A „Poll. Corr.“ jelenti 
e hó 9-éről Konstantinápolyból: Todtleben 
tábornok beleegyezett a konstantinápolyi 
állások részleges kiürítésébe, mihelyt Vár­
nát a törökök teljesen az oroszok kezébe 
átadják. Török tisztek Sebastopolba utaz­
tak, hogy a török foglyok tovább szállítá­
sát eszközöljék.

Berlin, aug. 9. A „Reichsanzeiger“ jelenti, 
hogy a heidelbergi miniszteri tanácskozások tegnap 
véget értek, miután az adó-reformok kérdésében 
teljes megegyezésre jutottak.

Bukarest, aug. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az ereszek R rawadi t megszál­
lották. Várna kiürítése e hó 17. fog megtör­
ténni. Sumlában most az első gyalog­
sági hadosztály tartózkodik. A törökök a

„Nordd. Zeitung.“ a „Kreutzzeitung*-nak a kissin- 
geni alkudozásokra vonatkozó hireit teljesen légből 
Kapottaknak jelenti ki. A „Nordd. Ztg.“ azon hely­
zetben van, hogy kijelentheti, miszerint azon hir, 
hogy September elsején Németország ösztönzésére 
a német-osztrák kereskedelmi szerződés fölötti al­
kudozások újra megkezdetnek, — minden alap nél­
küli. — A „Post“ szerint Bismarck herczeg kissin- 
geni gyógyideje után néhány hétre Gasteinba megy, 
— hogy azután a birodalmi gyűlés megnyitásakor 
Berlinben lehessen.

Berlin, aug. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Németországnak leendő konstan­
tinápolyi nagykövete, Hatzfeld gróf ma 
este sürgöny utján Kissingenbe hivatott, 
hova azonnal el is utazott.

Berlin, aug. 9. Szükebb választások eredmé­
nye: 0ffenbachban Dernburg (nemzeti szabad­
elvű) megválasztatása Liebknecht (socialista) ellenében 
több száz szavazattal biztosítva van. Hasonlókép 
Soliugenben Melbrecké (nemz. szab) is Rittershau­
sen (socialista) ellen. Mainz ban a tegnapi szü­
kebb választásnál Moufang lett győztes 11283 sza­
vazattal. Renteaux 9818 szavazatot kapott.

Rónia, aug. 9. Nina bibornok az 
államtitkári tisztet elfogadta. Azt állítják, 
hogy Nina Franchi politikáját fogja 
követni.

Konstantinápoly, aug. 9. A haditörvényszék 
Saba pasát Ardahán átadása miatt megfosztotta ka­
tonai méltóságától és három évi fogságra Ítélte.

Becs, aug. 9. A városi tanács elha­
tározta, először, hogy a Eeichsrath mind­
két házához kérvényt fog benyújtani egy 
oly törvény atkotása miatt, mely a moz­
gósítottak családjainak segélyezésére egy 
töke-alap felállításáról intézkedik; másod­
szor a polgármester elnöklete alatt bizott­
ságot fog alakítani a szükséges gyűjtések 
eszközlésére ; harmadszor, hogy maga is egy 
tőkealapot fog szervezni, melyből a mobi- 
lisált tartalékosok és honvédek 
családai fognak segélyeztetek

megszorult

KÖZGAZDASÁG.
A budapesti gabna- és értéktőzsde aug. O.

Gabnatőzsde. Finom búza Hiány zik, az átla­
gos árjegyzések nőm változtak, a vevők, noha a 
tulajdonosok gyéren kínálnak, mégis reversáltak 
maradnak, úgy hogy a forgalom nem ölthet na­
gyobb terjedelmet, s alig 7000 mm. volt. Rozs és 
árpa ára szilárd, zab iránya csendes kevés üzlet 
mellett.

A következő hivatalos kötések 
történtek.

Búza. Tiszavidéki 100 mm 79 á 10.50, 
400 mm 79.5 á 10.45, 300 mm 78.8 á 10.15, 
sárga, 200 mm 76 á 9.40, mindannyi 3 hónapra. 
Pestmegyei 100 mm 81 á 10.60, 100 mm 
79 sárga, 200 mm. 76.5 á 9.35 mindannyi 3 hó­
napra. Fehérmegyei 100 mm 77.5 á 9.70, 
350 mm 77 á 9.65, mindkettő 3 hóra. Bánáti 
300 mm. 78 á 9.90 3 hóra.

Északmagyar 100 mm. 78.4 á 9.75, 
200 mm. 78 á 9 üszögös, 100 mm. 77.4 á 9.75 ; 
100 mm. 74.4 á 9.75; 100 mm, 75.5 á 8.75 
üszögös, mindannyi hárem hónapra. Tiszavi­
déki (régi) 200 mm. 75 á 9.85, 800 mm. 75.8 
á 9.90, mindkettő három hónapra. Becsei (régi) 
100 mm. 76 á 9.60 három hónapra.

Határidő-üzletben a forgalom csekély, búza 
5 krral szilárdabb, zab és repeze változatlan.

Usance búza szeptember—oct. 9.40 pénz, 
9.45 áru.

Zab szept.—oct. 5.85 pénz, 5.90 áru.
Káposzta repeze aug.—szeptb. 14% pénz, 

14% áru.
Bánáti-repcze aug. 13% pénz, 13% áru.
Értéktőzsde. A tőzsdén már a tegnapi esti 

órákban észre lehetett venni bizonyos hangulat 
változást. — Ezt a külföldi magasabb árfolyamok 
idézték leginkább elő. A mai üzlet a magasabb pá­
risi és frankfurti árfolyamok behatása alatt kedvező 
hangulatban nyílt meg. Az emelkedés az értékek 
minden neménél észlelhető volt, s az árfolyamok 
teljesen kiheverték múlt napi esésüket. A devisek 
és valuták valamivel lanyhábbak.

Az előtőzsdén az osztrák hitel részvények 
263.70—264.50, 263.80-on forogtak. A déli tőzs­
dén az osztr. hit. részvényeket 263.80—263.60-on 
vásároltak, a magy. hit. részvények 230.75, arany 
rente 89.90—89.95, a nyeremény sorsjegy. 84.50-re 
emelkedtek. A malmok szilárdultak. Lujza malom 
227, Pannónia 1190, Victoria 360—365-ön vásá­
roltattak. A takarékpénztárak szinte emelkedtek. 
Központi hazai takarékpénztár 88- 90-en kelt. 
Ganz-féle vasöntöde 226-on záródott, a vasutak kö­
zül az észak-keleti 121%-on jött forgalomba.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 102.------102 50,
keleti vasút I. 66.50—67.50, keleti vasút II. 77.50
—78.—, 1877-diki állam kötvény 68.------69.—,
m. jut. köles. 84.-----84.50, m.kincst. utal. II. 112.75
113 25, m. arany jár. 89.90—90.10, földteherment
78.50— 79.—, temesv.-bánátiv. 77.-----78.—,szőlő-
dézsma válts. 85.25—85.75, municipalis bank 135.— 
magyar hitelbank 230.75—231.—, iparbank 47—48, 
lipótvárosi bank 38.—40.—, osztr. hit. részv. 263.50
263.75, kereskedelmi bank 138.------142.—, pesti
kereskedelmi bank 580—585, pest-budai kézmű­
ves bank 55—57.—, magy. által. bizt. társ. 2000 
—2020, Pannónia bizt. int. 450, pesti bizt. 91.50 
92.—, Unió 160—157, Concordia malom 440—
450, pest-budai malom----- 1025, Eizsébet gőzm.
240—245, hengerm. 660------, Luiza gzm. 226
—227, molnárok és süt. gzm. 328------, Pannónia
mai. 1185—1180, Victoria gzm. 360—370, Alföld-
fiumei vasút 123.------124.—, északkel, vasút 119.—
121.50, erdélyi v. —.—, pesti közúti vas. 178.50
—179.—, osztr. állam v. —.------------ , budai he-
pálya 51—54, központi hazai takarék pénztár
88.50— 88.—, pesti I. hazai tak. pt. 2420—2430, főv.
tak. pénzt.------390, pesti külvárosi 58—60, alagút
részv. 74.—75.—, Ganz-féle vasöntöde 227—225.— 
Gschwindt-féle szeszgy. 245.—, gyapjúm. 154— 
158, Athaenaeum 290, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 500—520, Salgó-Tarján 93—, Schlick- 
f'éle vasgy. 80—85, első magy. serfőződe 310—315, 
sertéshizlaló 134—135, spodium részv. 215, pesti
keresked. bank 6°/o-os záloglevelei 96.'----- 96.25,
hitel sorsjegyek 161.50—162.50.

Pénznemek. Arany 5.48—5.50, 20 frankos
arany 9.26—9.28, ezüst 101.----- 101.50, bir.
márka 57.10—57.20. Váltók Párisra 46.15— 
46.25, Svájczra 45.90—46.—, Londonra 115.80 
116.20.

Esti tőzsde. (Zárlat.) Az esti tőzsde nyu­
godtan folyt le. — Az osztrák hitel részvények 
263.30 -263.50 en voltak forgalomban, s 263.70-en 
záródtak.

Bécsi tőzsde.
Bécs, aug. 9. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

A mai előtőzsde, a külbehatások folytán kedvezőbb 
hangulattal njilt meg, mint a múlt napi zárlat.

Kezdetben a forgalom meglehetősen élénk volt, de 
később a nyereménypapirok estek. A renték, s a 
többi napi értékek javultak. A valuták kezdetben 
élénkebben voltak kínálva, de zárlatuk változatlan 
maradt.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 262.90— 
262.50, Angló-bank 109.50—107.75, magyar hit. 
bank 231.25-230.25, bank-egylet 111.50—110.50, 
Unió bank 70.40—69.50, bank részv. 8i2, ga- 
licziai 240, alföldi vasút 123—122.50, észak-keleti 
vasút 116—115, északnyug. 122, gőzhaj. részv. 
494—495, papir-rente 63.40—63.50, arany rente 
73.90, magyar arany rente 89.60, 20 frankos 
arany 9.27—9.28%, birodalmi márka 57.17%.

A tizenegyórai zárlatkor: Hitelrész­
vények 26.260, Angló-bank 107.75, magyar hitel­
bank 230.50, Unió-bank —.—, bankegylet 110.75, 
államvasut 262, Károly-Lajos vasút 240, rente 
63.50 arany rente —.—, 20 frankos arany 9.28.

A déli tőzsde kezdetén változatlan volt, csakis 
az államvasut papírok estek.

Jegyeztettek: Hitelrészv. 262.40, angló- 
bank 107.75, magyar hitelbank 230, unionbank 
69.30, bankegylet 110.50, államvasut 260.75, Ká­
roly-Lajos vasút 239.50, rente 63.50, arany rente 
73.90, magyar arany rente —, 20 frankos 
aranyok 9.28.

Később nem igen állott be változás, a for­
galom gyenge volt, s a nyeremény papírok jelen­
téktelenül estek. A vasúti papírok azonban kissé 
javultak. A valuták és devisek gyengültek.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 261.80 
anglóbank 107.25, unióbank 69.20, magy. hitelbank
229.75, bank-egylet 110.25, gőzhajó-részv. 496, 
északi vasút 204.75, államvasut 261.—, Károly 
Lajos vasút 239.50, lemberg-czernovitzi-jassi vasút
133. —, észak-nyug vasút 115.50, Ferencz-József v.
134, Rudolf vas. 122.50, erdélyi vasút 113, alföldi 
vas. 122-50, Lupkower vasút 93. 1860-as sorsje­
gyek 113, 1864-ki sorsjegyek 142, rente 63.47%, 
magy. sorsjegy. 84.—, községi sorsjegyek 92.9Ő. 
ezüst rente 65.85, arany rente 73.80, magy. ar. 
rente 89.60, London 115.90—116.20, 20 frankos 
aranyok 9.27%, ezüst 100.90, bir. márka 57.17%.

1 óra 30 perczkor: Hitelrészvények
262.75, anglóbank 107.50, Unióbank 69.10, magy. 
hitelbank _230.75, bankegylet 109.75, bank részv. 
820, gulicziai 239.50, államvasut 261, Lombardok 
76.50, alföldi vas. 122.75, lemberg-czernovitz-jassy-i 
vas. 133.75, Erzsébet vasút 170, Ferencz-Jozset 
vasút 134, kassa-oderbergi vas. 110.50, észak-nyu­
gati vasút 115.50, magy. Rudolf vas. 122, tiszai 
vasút 196.50. észak-keleti vasút 121.75, gőzhajó- 
részv. 494, Lloyd-részv. 545, papír rente 63.47%, 
ar. rente 73.85, magy. ar. rente 89,60, 1870-iki 
sorsj. 113. London 115.80, Páris 46.20, bir. márka 
57.12%, ezüst 100.90, 20 frankos aranyok 9.27%. 
Javult.

Z árlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs, aug. 9. Hitelrészv. 262 30 Galiezíai 239.50 

Államvasut 261.—. Hitel-sorsiegy 161.75.—. Napoleond’or 
9.28—, Arany 5.51 — Frankfurt 56.60. Porosz pénzutalvány 
67 15 Arany jár. 7S 80. Angol-Osztrák 107.10. Lombard 
75.25 Tramvay —. Kente 63 47. 1860-as 112.50. 1864-es 
142 50. Ezüst 101. — . London 115.85 Általános épitő-
banb —. Török sorsjegy 2810. Angolépitóbank----
Unió-bank-.- £

Bécs, aug. 9 Magyar földteherm. kötvény 78.75 
Salgó-Tarján 94.—. Magyar hitel 230.—. Magyar zálog­
levél 84.25 Erdély 113 — Magyar keléti vasút 68.25 
Magyar sorsjegy 84 50 Magyar földhitel 84.—. Magyar 
vasúti kölcsön 102.— Angié magyar —. Franco magy 
bank —.—. Alföld 121.75. Magyar északkeleti vasút 121 60 
Kel.-vasiit! elsőbbségi kötv. 67.—. Tiszai vasút 196.— 
Einest, utal. 1874. 112.75. Arany járadék 89 50,

Becs, aug. 9. (Az ^„Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnatőzsde.) Őszi búza 9.80—9.85, 
tavaszi búza 10—10.10, tavaszi zab 6.25 
—6.30, augusztusi zab 6.25—6.35, őszi 
zab 5.85— 5.90, nemzetközi tengeri aug.— 
szept. 6.40—6.45, bánáti 6.55—6.60, magyar
gabona 7.------7.15, kereskedelmi zab 6.10
—6.25, uj gyorstermő tengeri 6.25—6.40. 
100 kilogrammként.

gyapjutermékét el nem adta, —hogy azt e vásárra 
fentartsa, s itt állította ki gyapjumutatványait 
eladás végett, ajánlatot sem kapott. A kiállítás kü­
lönben eléggé érdekes volt, a képviselve volt juh- 
nyájak darab száma 370 ezerre tehető, nevezetesen 
Győrmegye 61000 juhval, 105—141 írt gyapjú ár­
ral (56 kg=régi mázsa); Héderváry Khuen gróf 
kiállításában mosatlan kosbnndák 6.4—5.9 kg. súly­
nak, anyabundák 5.5—6.5, melegen mosott kos­
bundák 1.8—2, anyák 1.4=1.5 kilogramm. A 
juhok súlya : üreg juboknál 22—32 bécsi font, 
bárányoké 24—32 forint. Sopronmegye 63000 
juh. 100—160 forintos gyapjú. A finom gyapjas 
juhnyájoK közül megemlítendő Eszterházy hg. féle 
kapuvári bérleti nyáj, mely 400 k? gyapjúját 285 
frt 71 kron adja el. Tolnamegyében 31Ó00 juh 
156—216 frt árral (á 55 kg) König Károlyné ke- 
csegi gyapjúja — 216 frt régi mázsája — szép 
mosás által tűnt ki. Pozsonymegyéből 8000 juh 
133—184 frt gyapjú árral, Komárommegye 10,000 
juh 116—140 frt. Mosonmegye Henckel Laura 
grófné nyája 600 darab 157 írt árral. Fehérme- 
gyéből Nádasdy gróf nyája. Baranyamegye 157,000 
juhval 110—150 frt árral.*

Napirend augusztus 10-én.
Naptár. Szombat, Kath.: Lőrinez. Prot.: Lórincz. Görög­

orosz : 29. Kalinik. — Napkél 4 óra 59 perczkor. 
Nyugszik 7 óra 19 perczkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 érától d. u 1 
óráig.

EszterházI képtár nyitva d. e. 9 órától du. 1 óráig.
Főv. egészségügyi bizottság d. u. 5 órakor.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 4 

óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d, e. 10—12 és d. u 

2—4 órák közt nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Magyar dal társulat előadást tart a „Komlókért- 

ben“ este 9 órától kezdve.
Állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom augusztus 9-én.
A főváros Duna balpartján következő vizi jármüvek 

kötöttek ki; Fleisehman Imre m, h. 8000 mm. repezével 
Becskerekről. Mikola János m. h 50C0 db koezkakő^el 
Bo gdányból. Pfancelt Antal m. h. 500 mm. iparfa és 100 
mm cserépedény és 60 db székkel Pozsonyból. Luezenba- 
cher Pál m. h. 382 met tűzifával Verőezéről. Kitsér Samu 
8 talpja 200 mm. deszkával Komáromból. Györy Lidia m. 
h. 220 met. tűzifával Lepenczéről. Pick és Klein m- h. 85 
kmet. falkővel Sz-Rákosról. Szalay István m. h. 50 mm. 
gyümölcsösei Monostorról. Dani János dereglyéje 35 mm. 
hagymával Úszódról.

Kivonat a hivatalos lap augusztus 9-ik számából.
Árverések a fővárosban. Krön S. és fia csődtöme­

gének 24.267 írtra b. bodzafa-ntezai háza aug. 22. Kro- 
patsch Mária 11810 írtra b. pesti háza sept 14.

Árverések a vidéken.. Micsa Péter 4000 írtra b. 
ing. sept 2. Csákováron. Czigány Márton 1800 írtra becs. 
in gáti. sept. 14 Velkenyén. Varga István 1831 írtra becs. 
ingat), sept 12 Lanesukon. Bankó András 1200 írtra b. 
ingatl. sept. 2. Csabán. Grosz Jakab 5600 írtra b. ingat), 
aug 19. N.-Váradon. Megyeri Ferencz 8453 írtra b. ing. 
sept. 7. Csohaly. Csókán György 1820 írtra b. ingat', aug. 
29. Sikárlón Hellsinger Simon S9512 írtra b. ing. sept. 2. 
Tisza-Vezseny. Kálmán Frigyes 4360 írtra b. ingatl. okt. 
14. N.-Szombaton. Reison Magdolna 2900 írtra b. ingatl 
sept. 1. Baján. Erdőfalva községe 1280 írtra b ing. sept. 
2. Erdőfalván (B.-Hunyad.) Novák Károly 3879 írtra b. 
ing aug. 19. Huszton. Volf Léba 4000 írtra b. ing. sept 
5. Kalooealázon. Gegus János 2580 írtra b. irg. sept. 10. 
Csekej Schmidt Getrud 2036 írtra b. ingatl. aug. 26. Te­
mesváron. Füle István 1310 írtra b. ingalt. szpt. 17. Me- 
renyében .Kurdi Dávid 1600 írtra ingatl. aug. 26. Váez. 
Hedrich Ádám 4117 írtra b, ingatl aug. 27. Lieblingen. 
Opravil Antal 3612 írtra b. ing. sept. 3. Nyitrán Harter 
Keresztély 2802 írtra b. ingatl. aug. 29. Csákovárott. Gli- 
sebin Vitáról 1627 írtra b. ingatl. sept. 14. N.-Kikindán. 
Kis András 1862 írtra b. ingatl. aug. 29. Totiban. Mutzu 
Naszta 1616 írtra b. ing. aug. 13. Greovátzon. Kerekes Jó­
zsef 1800 írtra b. ingatl. sept. 3. Baján.

Csödhirdetmény. L. E. Reitter kapesvári bej. ke­
reskedő ellen bej. sept. 23. 24. 25. per. Sehwarcz Samu id. 
tömegg. Schröder Sándor.

Csőd megszüntetés. Siegler Károly komáromi ke­
reskedő ellen.

Pályázat, a budapesti pénzügyigazgatóságnál az 
kiszabásnál II. oszt. pénzügyi fogalmazói áll., a pénzügy­
minisztériumnál, a katas téri osztálynál két mérnöki állom., 
a kolozsvári bánya-igazgatóságnál számtiszti állomásra.

Külföldi tnddsitüsok.
London, aug. 8. (Az „Egyetértés* táv­

irata.) ussz-tartalék 8.603.000 font sterling; bank­
jegy forgalom 28.177.000 ft. st. ; pénzkészlet 
21.780,000 ft. st., tárcza 18.310,000, magányosok 
követelése 19.987,000 ft st., az államkincstár kö­
vetelése 3.622.000 ft. st., bankjegytartalék 7.614,000 
font sterling.

Páris, aug. 8. (Az „Egyetértés* táv­
irata.) A „Fr anczia bank“ mai kimutatása 
a következő: Érczalap 2980.%„ milllió (növekedés 
3.%0 millió), franc; tárcza 521 millió (növ. 
2.%o millió) franc; bankjegyforgalom 2675.7/io 
mill, (apadás 465/10 millió) franc; az államkincs­
tár követelése 273 millió (növ. 204/10 millió) franc ; 
magányosok követelése 271.3/10 millió (növ. 14%0 
millió) franc.

Vidéki-placzok.
Győr, aug. 8. (G abn ap i a ez.) A búza for­

galom az utak roszasága miatt ma is igen lanyha 
volt, s alig tett a forgalom 2000 mmázsát, s a 
hangulat és ár változatlan volt. Az árak követke­
zők : Búza (minőség szerint) 10.15. 9.85, 9.70, 
9.55, azonnal fizetve, s raktárba szállítva. Rozs 
és árpában az utánkérdezősködés meggyengült. 
Rozs 6.50— 6.75, árpa 6.40—7.40, zab (csa­
torna) 5.30—5.40, jobb minőségű 5.50—5.70.

Kecskemét, aug. 6. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Időjárásunk az esőzés megszűnése óta 
szép, meleg napjaink vannak. Az esőzés miatt a 
nyomtatással elkéstek gazdáink s e miatt gabona 
vásárunk csekély volt, mind a mellett az árak nem 
emelkedtek. A mai országos vásáron kelt tisztabuza 
ram 76—78 kil. 8—9.50, elegyes búza mm. 73 
—75 k. 6-6.9J, rozs 70—72 k. 5.50—5.65, árpa 
60—62 kil. 5.50—6 írtig; zab mm. 36—40 kil. 
5.40—5.80 kiig; kukoricza 70—72 kil. 6.80— 
7.20 ; köles mm. 6.80—7 írtig; burgonya mm. 
1.60—2.40 krig; szalonna mm. 58 írttól 62 írtig; 
sajt mm. 40 írttól 44 írtig; jármos ökör párja 
(elkelt 350 pár) 160—400 írtig; rúgott borjú 
párja 40—70 írtig; birka, vágni való párja 6—9 
írtig; sovány, magló sertés 30 írttól 60 frtig; 
iga sió darabja (elkelt 562 ló) 88—150 frtig.

Arad, aug. 6. (Szeszüzlet.) Az üzlet változatlan. 
Készáru nagyban £0.60—21 frt hordó nélíül. Részletben 
3150 kr hordó nélkül, 34 frt hordóstól pr. ICO liter.

Temesvár, aug 6. (Gabnaára k.) Búza 75 
kilo (idei) 6.60-710, 76 kilo (idei) 6 60—7 5C( 77 kilo 
(idei) 7.7Ü-8.20, 78 kilo (idei) 8.10-8 25( 79 kilo (idei) 
8 40— 8 90. Rozs (idei) 5 20—5 35. Árpa (idei) 4,Pa— 5 — 
(ó) 5.30—5.70, Zab (idei) 4.20—4 50, (ó) 5—6.25. Tengeri 
5.50—5 70. Repeze 12.60—13 80. (Szeszüziet) Nyers hordó 
né'kül, szilárd, 30 000 Jit. 30—31, finoa itott hordó nél­
kül, szilárd 10,000 bt. S3 -34.

Békéscsaba, aug. 7. (Gabnaárak.) Búza 
9- 8,40, árpa 5.25, kukoricza 6.55, zab 3, repeze 10 60—13

Kala-Egerszeg, aag. (Ga4naárak) Búza 8, 
rozs 8 60, árpa 3.80, kukoricza 8.40, zab 4.

Aagy-Kanizsa, aug. 5. (Gabnaárak.) Búza
ára ingadozó rozsnál a vételkedv csekély, árpánál jobb, zab, 
kukoricza lanyha, lepcze szinte Az áiakkövetkezők: Búza 
8-9.20, rozs 6—620. árpa 5—7 50, zab 6.30- 6.50, kuko­
ricza 7- 8.20, repeze 13—13.40.

Gyapjú.
A „Győri Közlöny“ az ottani gyapjú vásárról 

a következőket írja;
„A győri gyapjuvásárnak az lett volna fő- 

czélja, hogy a gyapjuterrnelők és kereskedők közti 
érintkezést közvetítse, utóbbit tájékoztassa s a 
gyapjú keletét könnyítse. Sajnos, hogy ezen első 
kísérlet nem felelt meg e tekintetben várakozás­
nak, egy nagyobb uradalom — mely kitűnő

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyllt-tér.

ígérvények magyar sorsjegyekre
a folyó hó 14-én tartandó húzáshoz. 

iW Főnyeremény 300.000 frt
kaphatók 3 írtjával, bélyeg 50 kr

LUEF 3ML
illatszerésznél

Budapesten, Dorottya-nteza 3. szám.

Modell szaktauda
Debreczenben.

Állami segélyben részesülő kereskedelmi szaktanoda 
Debreczenben 3 évfolyammal. Végzett növendékei as egy évi 
önkéntes katona-szolgálat kedvezményében részesülnek, s 
azonnali elhelyezéséről gondoskodva van. A tanév f. é. szep­
tember hó 1-én kezdődik. Bővebb felvilágosítást nyújt.

Debreczenben, 1878. augusztus hóban.
Az igazgatóság.

33-md.apestI szinlapoJr.
Szombat, augusztus 10-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
BASCH VILMOS ur vendégjátékán! adatik 1

Tannhäuser
és a Wartburgé dalnok-verseny.

Regényes dalmű 8 felvonásban 
Kezdete 8-adfél órakor.

NÉP-SZINHÁZ.
A szép juhász.

Eredeti népszínmű 3 Mvon.
Személyek:

Baráti Egri Piroska Szigligetiné
Serényi Kovács I. Gősz Klárné
Berényiné Lukácsyné Bálint Pártényi
Róz=a Rákosi Sz. Pista Majorfi Sz.
Laura Adámi P. Biró V. Kovács
Jancsi Tamássy Sári Kertész

Kezdete 8-adfél órakor.

Vízállás és időjárás.

II '^zsnSny 
|

Névszerint
Méter

0
fölött 1 alatt

Változik: Időjárás

9 Budapesten . . 405 áradt tiszta
9 Pozsonyban . . 2 95 apadt száraz
9 M.-Szigeten . . 0.89 borult
0 Szatmárou . . ■ 0.78 „ v
9 Tokajban . . . 162 r
9 Szolnokon . . . 1.70 derült
& Szegeden . . . 3.40 száraz
8 Aradon ... 0.92 apadt felhős
8 Nagy-Beeskereken 0.55 tiszta
8 Bezdánnál . . . 2.32 száraz
8 Verbászon . . . 1.82
9 Eszéken .... 3.29 „
9 Barcson .... 2.70 felhős

_ Mitrovitzon . . — — —
— Zimonyban . . . — — —

9 Sziszeken . . . 2.60 apadt száraz
9 O-Orsovás . . . 3 24 áradt kőd



AZ

„ORSZÁGOS KÖZNEVELÉSI EGYESÜLET"
nyilvános főgymnasiuma-, főrealiskolája- és nevelő-intézetében

a jövő tanév szeptemberhó 7-én veszi kezdetét, melyre a beíratások augusztus hó 27-től szeptember 6-ig délelőtt és délután történnek.
Ez intézet czélja az, hogy a jómódú családok gyermekeire nézve lehetővé váljék a házi nevelést egyesíteni a nyilvános oktatással s az ifjúságot alapos képzés által keresztülvezetni a középtanodák nyolcz osztályán s lelkiismeretesen előkészí­

teni a magasabb tudományok megszerzésére, melyeket a legfőbb tanintézet, az egyetem nyújt.
Az intézet újonnan szervezett tanári kara országosan ismert jeles tanférfiakból áll, kiknek nevei megjelölik a nevelési irányt, s biztosítékot nyújtanak az intézetben uralkodó szellemről. Tanügyi igazgató : dr. Károly György Hugó; ta­

nárok: Baranyovszky Ignácz, dr. Cherven Flóris, dr. Corzán-Avendáno Gábor, HarracU József, Köpesdy Sándor, Krisz Ferencz, Névy László, Novák Lajos, Szavkay Lajos, dr. Sziniiyei József stb.
Taneszközeinkhez tartoznak a gazdagon berendezett természettudományi és természetrajzi gyűjtemények, valamint a kiváló figyelemmel összeállított könyvtár, mely magában foglalja az ifjak szellemi erejét meg nem haladó minden jelesebb 

termékét a nemzeti és világirodalomnak.
Súlyt fektetünk arra, hogy az intézet növendékei a német, franczia, angol és olasz nyelvekben is alapos oktatást nyerhessenek, s e nyelvek bármelyikét elsajátíthassák.
A tornászat, táncz, zene, vivás, úszás és lovaglás külön mesterek által tanittatik.
Az intézet növendékei lehetnek: 1. bennlakók, kiket a t. szülők vagy gyámok egész ellátásra adnak az intézetbe; 2. félkosztosok, kik, hogy otthon nélkülözhessék a házi nevelőt, egész nap az intézetben maradnak a rendes felügyelet alatt 

s ebéddel és uzsonnával is elláttatnak; 3. bejárók, kik a rendes tanórákon az oktatásban részesülnek.
Megjegyezzük, hogy az előkészítő osztályba kisebb növendékek is fölvétetnek, kik előképzést nyernek a gymnasiumi vagy reáliskolai osztályokba való fölvételre.
Gondoskodtunk, hogy az intézet újonnan berendezett helyisége (váczi körút 54. sz. I. emelet) a testi és szellemi nevelés minden igényének megfelelő legyen; tágas, díszes tantermek, nappali és hálószobák a szükséges kényelem eszközeivel 

teljesen el vannak látva, s az intézetnek saját rendelő orvosa van.
Ama bizalom, mellyel a t. szülők és gyámok intézetünket rövid háromévi fennállása alatt megtisztelték, emeli önérzetünket s arra ösztönöz, hogy a hazai nevelés és oktatásügy emelésén kétszeresen fáradozzunk, s midőn ezt nyíltan valljuk 

ajánljuk a L szülők és gyámok becses figyelmébe intézetünket. J '
Teljes programmal egyszerű levélbeli megkeresésre az intézet igazgatója szolgál, kivel a szünnapok alatt előlegesen értekezhetni az intézeti helyiségben, (váczi körút 54. szám I. emelet.)

László Mihály,
az „Országos köznevelési egyesület“ nyilvános középiskolájának és nevelőintézetének igazgatója.

Magyar Ígérvények. 1864-es ígérvények.
Húzása

Augusztus 14-én. Szeptember 2-án.
Főnyeremény

200.000 forint. 200.000 forint.
2 forint 50 kr és bélyeg. 4 írt 25 kr és bélyeg.

Előlégek állampapírokra és sorsjegyekre

flíyitrai és társa,
Budapesten, váczi-utcza 27. szám alatt.

Fehér Mikiö s
mezőgazdaság i' géprali tára

II
varró- és kötő spárgák,

heveder és borsziirő zsákszövetek
a legjut ányosabb áron kaphatók

Bakay Nándor.
mütani fonó-szövő-gyárosnál

Szegeden.

Jelentés a szüléknek.
A tóvárosi polgári- kereskedelmi-, reál- és

gymnasiumi »kelik tanulói számára hatóságilag engedélye! 
zeit neveló-intezetemben 6-17 éves fiuk teljes ellátási»«., felügyelet és nevelésben részesittetnek Iátáeban 

Felvételi bejelentések folyó évi aneusztns 1 tol naponta délelőtt 9 órától 12-ig, délután 3 órától 5-jf ^ intéz« 
helyiségében, Budapest, Ciyár-uteza 8. telíthetnek Le- 
vélbeli megkeresésekre haladéktalanul válaszoltatik Program- 
mok ingyen küldetnek meg. program

V aZ iméz„et Tez?,tése Mját személyes feladatom, mit én tá- 
maszkodva mint neveló-, tanito és esaladatya tett tapasztalataimra 
lelkiismeretesen fogok teljesíteni. A háztartást nőm vezeti sz ™én 
személyesen; ó igyekezni fog a reánk bízott növendékek iránt efv 
&l a-TeielteH kötelességeit betölthetni. - Az eb
íí mnlktiyetbeí kUlfdM ía6,n ‘jg* «^in-

Budapest, gyár-utcza 3.’sz.

BUDAPEST
legolcsóbb

bntorbevásárlási forrása.
A r j egy z ék.

1 pár 1 ajtajú chiffon 
1 pár 2 ajtajú „
1 pár finom faragványnyal 
1 pár ágy 
1 db éjjel szekrény 
1 db 1 ajtajú mosdó-szekrény 
1 db 2 „
1 db kredencz

ajánlja a t, ez. gazdaközönségnek nagy választékú, a 
legjobb kül- és belföldi gyártmányú alacsony fekvő, 
úgy szinte magas oszlopos rendszerű álló vagy 
szállító-kerekekre szerelt szilárd alkotásu és kön­
nyű járású, leginkább Hofherr M. szabadalmazott 
legjelesebb járgányait (Göpel) egytól hat ló­
erőig. Hason jóságu és ezekhez alkalmazott léczes 
vagy szegrendszerü dobbal készült cséplőgépeket, 
egyszerű vagy tisztitó és zsákoló szerkezetű, valamint czél- 
szerü kézi cséplőgépeit lendkerékkel vagy a nélkül.
Raktár, kiállítási csarnok, iroda és javítóműhely:

Budapesten, Becsben,
üllói-ut 12-dik szám alatt, III. P r a g c r s t r a s s e 13.

„Köztelek.“ „Hotel Hungária.“

Keletindiai

üdítő ezukorkák
valódi angol különlegesség.

Schmidt Viktor és fiai
cs. kir. orsz. eng gyárosoktól,

IV. kerület, Bécsben. Alleegasse 48. sz.
Lerakóhely minden johirn budapesti kereskedőnél ran

A polgári elhelyező intézetben ó-uteza 24. sz. a.
Budapesten, a nagymező-utcza sarkán

az egész év leforgása alatt:
Nevelőnok, német, magyar és franczia 
bonneok, házgondnoknók, társalgó-nők, komor­
nak, gazdatisztek, írnokok, felügyelők, fömolnárok, 
ügyvédi segédek, gépészek, erdészek, vadászok, 
kezelő tisztviselők, könyvvivők, kertészek, 
házmesterek, szóval minden szolgálati szakmába tartozó 
egyének leggyorsabban elhelyeztetuek. A Bu­
dapestre megérkező egyes áilástkeresők ugyanott al­
kalmazásuk idejéig teljes ellátást és szál­
lást is heteukinti mérsékelt dij mellett 
kaphatnak. Kívánat szerint magány- vagy társalgó­
szobákat is.

MEGBÍZÁSOK
minden ágazatban leggyorsabban elintéztetnek. Választ 
csak térti levéljegygyel ellátott levelekre adunk.

Magyar sorsjegy-ígérvények
a f. hó 14-én tartandó húzásra

300.000 frt tőnyereménynyel
3 forintért bélyegestül kaphatók

32—35 frt 
40-45 frt 

60- 60, 100 frt 
22. 26, 30, 40, 50, 60, 100 frt 

6, 7, 8, 10, 15 frt 
12—14 frt 
15—18 frt 

25, 30, 40, 50, 150 frt

18,
10.

db franczia kihúzó étkező-asztal 6 lábbal 
12 személyre
18 „ 6 lábbal .
24 9 „ . .

1 db salonasztal ,
1 db Íróasztal .....
Arany- és fakeretii tükrök

Ülőbútor, saját gyártmány.
1 rips-garnituia, 1 kanapé, 6 szék 
1 „ 1 kanapé, 2 fant. 6 szék
1 „ 1 kanapé, 6 fant
1 goblin garnitúra, 1 kanapé, ti lant 
1 rips garnitúra faragványnyal 
1 goblin „
1 selyem „ „
1 nyugdiván, rips 
1 „ csinvat
1 „ ezérnarips . j . . . . „ ul

Mindenféle, itt fel nem sorolt bútordarabok a legnagyobb 
választékban s a iegjutányosabb árak mellett folyton készletben 
tartatnak.

Raktára a valódi T h o n e t-féle hajlított fa-székeknek 
15%-al a gyári áron alól.

Vidéki megrendelések 10°/» felpénz mellett utánvéttel esz­
közöltetnek.

Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.

B1ITO B-B A Z A B,
Oppodi és Ellenberger,

Deák Ferencz-uteza 5.sz. I. em.

. 16 frt

. 20 frt
35 frt

IC, 20, 25, 60 frt 
22, 25, 36, 100 frt 
15, 20, 30, 60 frt

55 frt 
90 frt 

100 frt 
120 frt 
120 frt 
140 frt 
180 frt 
35 frt 
23 frt 
28 frt

baubüzletében
Budapest, Józsefiéi* 2. szám.

Legolcsóbb kölcsön mindennemű értékpapírra 9—18 szá­
zalék évi kamat.

C5• I—1a
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^joy^kimeniéltóan agyon tisztelt vevőimnek!!!

Még eddig nem létezett feltűnő olcsóságok!
A nagyon előre haladt nyári idény miatt]

5000 drk különféle linóm paplan 
és egyéb feliérnemtiek.

Nyilvános köszönet.
A Hoff János csász. kir. maláta-készitmóny-gyár fiók­

üzletének Budapesten, kalap-utcza 10. sz.
Mintán 3 éves üdült gyomor katharrhn- 

som a Hoff Janos-féle maláta-egészségi sör 
használata által feltűnő módon enyhülni kezd: 
e curát tovább folytatandó, kérek még 16 pa- 
laczk sört és két zacskó kék papirosban lévő 
mellczukorkát utánvét mellett küldeni.

Sóvar, 1878. évi julins 13. tisztelettel

Bátkonyi Balázs,
magyar királyi sóhivatali tiszt.

flV* Árak:
Maláta-kivonata egészségi sSr 1 palaczk 60 kr, 11 pal 6 

frt, 28 pal. 15 frt, 58 pal. 30 frt Maláta-csokoládéi V, kilo2 frt 
40 kr. '/* kilo il.30, ’/« kilo 70 kr. II. >/, kilo 1.60, »/! kilo 90 
kr, ■/, 50 kr, III. */, kilo I frt, ’/, kilo 60 kr, ■/, 85 kr. — Ma- 
láta-czukorkák 1 zacskó 60,30 és 15 kron Gyermek-tápmalá- 
taliszt 1 frt. — Sűrített maláta-kivonat 1 üvegese 1 frt vagy 
60 kr is. — Egy kész maláta-fürdő 80 kr. — Maláta-’szan- 
pan 80, 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedés. A csoma­
golás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, kalap-utcza 10. szám.

M

C3

Paplanok:
1 ,gyermek iórök-creton paplan 

Li Ürí! * nagysg- creton Paplan 
1 iFk 1 naS>'8g- bécsi paplan 
, *° 4 nagysg. finom török creton paplan
í , anom 2-08 barna creton paplan 
1 db lefinomabb 2-ös török creton paplan

.1?*,™,"./" s- »*»«'E*"»

I ff sir“ ’"*• '“r"-i>ak =”■
II drh < ach”,i*-e paplanok :

1 díbiogíT™0 cacfihmir papIan minden szi“
11 n-h I flagysg: ^nom eachmir paplan

Íenlan8 8'6s n#gysg'

|l drb legfinomabb 3-as 
paplan nagysg. cacbmir

Fekete ternok és fekete 
1 u ,L selyem :
1 rój fekete chaehmir % ezéles 
I röf fekete terno szelés 
1 róf fekete eloth terno 6/, széles

ez- imost 
elótt j csak 

frt kr'frFkr

I I
150-173
3 95 1 50
4 50 1 95 
4 40' 1 90

4 95 

550

5 90

2 95 
4 80

6 50

8 20

- 65 
1 35 
180

2 35 

2 55

45
75,

30

30

1 röf fekete noblesse selyem ’/a széles 
róf fekete finom faille selyem »/g széles

Kész fekérnemüek : 
feltűnő olcsó áron 1

1 drb finom bugyogó kis leányoknak
4 80| 2 20 1 drb finom segélyetekkel díszített nők-

1 fodorral díszítve 
1 plusse fodorral

2 25 nek bugyogó
1 drb finom alsó ruha 
1 drb finom alsó ruha 

díszítve
1 drb finom alsó ruha legfinomabb hímzett 

betétekkel díszítve
1 drb finom alsó ruha legfinomabb gazdag 

hímzéssel és plusse fodorral díszítve 
1 drb alsó nadrág óriási vászonból uraknak 
1 arb alsó nadrág hegyi vászonból 
1 drb alsó nadrág valódi ezérna vászonból 
1 drb aisó nadság legjobb amerikai bör- 
1 vászonból
1 ÍU1 «jnom karton ing gallérral csak 
k őpfi lmom oxfordi ing csak 
1 drj finom creton ing csak 
1 drb finom calico creton ing paszpoli-1 

rozva csak r r

- 35 
66

— 198

Végül pedig:
T-nn eZer m.tr 7//® széles í«nom chiffon rőfe csak 12 kr Több ezer mtr creton rőfe csak 14 kr.
tail ti** fi8 8zé,®s fehéritetlen vászon ruháknak rőfe csak 24 kr Több ezer mtr finom sima és koczkázott ecrü rőfe csak 15 írt

Kapható SCHILLER L.-nél Székesfehérvárott.

ez­
előtt

most ■ 
csak g

fr jkr frt kr 1

2 65 i 30 1
2 90 190 I

1 20
•

— 53 I
1

1 90 H89 1
2 80 1 35 ■

3
3 20 1 60 B

5 50 2 35 §

7 50 3'10 1
1 41 - 68 I
1 60 — 75
1 95 -90 «

1 25 1 10
— — — 90

— 1 10
- — 125

— — Ii45

Szabadalmazott
gömb-kávépörkölő

négy különböző 
nagyságban, és 
pedig 1. sz 0--8 
irilogr, II. sz 
12—15 kilogr., 
III. sz. 25—30 
kilogr., IV. sz. 
50 — 63 kilogr. 
számára. Kivaló 
előnyei : egy­

forma ezép pörkölés, csekély tü­
zelő anyag elhasználása, rövid 
pörkölést időtartam, nagy tartós­
ság, csekély helyszükséglet, köny- 
nyü szállithatás. Frey Ágost éi 
fiai gőzkazán és gépgyárának kü 
lönlegessége, Bécsbeg, VI., Gar 
bergasse 20. sz. — Árjegyzékek 

ingyen és bérmentve.

Mire vonatkozik a nevelési
Szülők! A nevelés a gyermek erkölcsi életére, lelki, szellemi szépségére vonat­

kozik. Millió és millió gyermek azért hal el oly korán, mivel es páu anyagilag van 
nevelve; ezért indulatos, makacs, türelmetlen, ingerült, idegzetes, kis’'11 fi, gyáva stb 
A méreg, indulat számtalan gyermeket megöl, az anyagi szervezetet fi .-.élv...- 
talaját gyengíti. Holott a lelki nevelés által a legmakacsabb gye' -.azi keriw-^ 
hatlan szellemi tényezőjét annyira meg lehet szépíteni és nemesíteni. , ey' az anya? 
ki nem fog rajta. Mennél szebb az ész, annál nyugodtabb és mérsékeltebb az anyag 
Az észtől kérünk tanácsot, nem az anyagtól. Ott hol az ész segít, az isten segít 
Az ész felelős, nem az anyag. Tőlünk lügg bölcsen élni, bölcsen gondolkodni, nem az 
anyagtól, Megvallom, C-u nem élek anyagom kegyelméből. Soha ama 
gomnak még belső szervezetét sem kívántam ismerni, vagy tanulmányozni, nehogy el­
undorodjam tőle, vagy képzelődjem felőle. Anyagom lehet beteg, vagy gyengélkedő de 
azért én a Ratió sem beteg, sem kislelkü, vagy gyáva nem vagyok. Úgy fogok meg­
halni, mint mindazok, kik öntudatosan nevelték és nevelik magukat. Tőlem függ 
anyagomnak úgy gondját viselni, hogy az elébb ki ne hüljön, el ne vénüljön mint 
kell. Meg vagyok győződve, miszerint az élet princzipium és kombination alapszik 
Életemnek törvénye, szabálya s rendje van. Közel félszázad óta öntudatosan ne-" 
velem magamat.

Szülök ! Szégyelleném magamat nevelőnek és becsületes polgárnak tartani ha 
gyermek erkölcséért, szorgalmáért, vagy alapos kiképzéséért a felelősséget elvállalni 
nem mernem. Belenevelem, bele teremtem a gyermekbe én-jét, önnevelőiéi, láthat- 
lan lelki, szeljemi valóságát. Annyira megszépítem, megnemesitem eszét, amennyire 
akarom. Felsőbb belien engedélyezett tan- és nevelő-intézetembe elfogadok bármily 
kisebb kom gyermekeket, vagy árvákat 10 éves korukig magam s müveit lelkű nóm 
gondviseJése alá, ki velem együtt egész életét a házi, családi gyermeknevelés terén 
tolté. Biztosítom a szülőket, miszerint a leggyengébb anyagi szervezetű, veszni induló 
gyermekbe is oly lelki erőt, önbizalmat és bátorságot nevelek, hogy az anyag újra vi­
rulni fog altala. Vegre kötelezem magamat, miszerint növendékeim a fentemlitett 10 
éves korukban a franczia nyelvet épen úgy fogják beszélni, érteni és olvasni tudni 
mint hazánk s nemzetünk nyelvet a magyart. Programmomat minden müveit családnak 
kívánatra megkuldhetem. Budapest, Erzsébettér 13. sz.

Görög Imre,
nevelő' és tanintézet tulajdonos.

Már folyó évi
augnsitns 14. és szeptember

lehet nálam

400.600

Mély tisztelettel SCHILLER L.
Székesfehérvárott.

rakt líra a városház-téren.
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Braun Móricz
lábbeli-gyárábán 

Budapesten 
8ugár-uti bazár 44

üzletben kaphatók jól éo olcsón : 
Hegatta féltopán chagrin vagy 

e.“etiasting, lakórral frt 2.10
Női fűzős topán bőrből lakor­

ral dupla talppal frt 2.60
Női ezugos topán erős bőr 

vagy fin brünelből szögezett 
dupla talppal magas sarok- 
kai lakorral frt 2 80

Un félezipők finom chagrinből 
lakorral frt 3.20

Un topán erős vikszos bőr 
vagy finom cbagrin-bőrből 
erős dupla-talppal frt 3.50 

de erős magyar-csizmák finom 
vikszos vagy vastag bagaria- 
bőrből három soros talppal 8.50 

rm topán erős bőrből dupla 
talppal frt 2 40

Deany topán erős bőr vagy 
lmom brünelből dupla talp- 
pal lak-orral frt 2.—

Gyermek topán minden láb-
50 kr. 1.80

vidéki megrendelések az ár be­
küldése vagy postautánvéttel pon­

tosan eszközöltetnek.

Cséplőgépek
Pölzl Józseftől,
Stockerau mellett Grafen- 

dorfban. 
Engedélyezett kézi csép­

lőgépek 90 írttól fölfelé.
Engedélyezett jürgünv 

cséplőgépek egy lóerőtől 
8 lóerőig, tisztító szerkezetük 
vagy anélkül 200 frttól fölfelé

Engedélyezett tisztitd- 
eséplőgépek, mely a ga­
bonát tisztára tisztítva teszi a 
zsákba, teljes felszereléssel 675 
forint.

Magy Általánosan elter­
jedt tisztltd cséplőgép,
engedélyezett k e 11 ö s tiszti tó
eszközzel, kitisztítja a gabonát 
teljesen eladásra tisztán teszi a 
zsákba, alkalmas járgány, viz 
és gözhasználatra szíjakkal 
együtt 1650 frt.

Önmozgd szélmdtorok,
a rétek szántóföldek, kertek^ 
parkok öntözése és lecsapolá-' 
sára, épen úgy sörfőzdék, mal­
mok, gyárak szivattyukészle- 
teinek hajtására stb. 

Gazdasági gépek minden 
nemben a legjobb szerkezet és 
legsolidabb kiállítás. Árjegy­
zékek és rajzok ingyen és bér­
mentve. Eladók és biztos ügy­
nökök kerestetnek.

forintot n yerni
az itt következő két államsorsjegyen, a melyek mindegyikének évenként hét

húzása van.

lamr kir. 100 Mos írereiéar tilaisorsjeiyiBí
!yerlSnyai36 fr*“8 14"6H ^ ÍÖnyeremén? ^<>000 forint, legkisebb

1864-bs 100 forintos állaisorsjoEító ää
200.000 formt, legkisebb nyeremény 200 forint. J J
megfefelTáron adom^ k6<ÍTelt S01"sjegjet készPén2ért a napi árfolyámnak

!iÍrSetekl,en 19 rész.letbe,n 15 forintjával fizetendő egyes darabonként
!Ä "fi T5V, i°o “íe0./,frtjára1' raöi

ígérvények Ä "°y*> % ££» £ £ jjg» '
Kőváry Ármin

bank és váltó-üzlet.
Az Európában létező összes sorsjegyek leggazdagabb különlegessége 

Budapest, Szervita-tér 3. sz.

HIRDETÉSEK
e lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
hlmző-utcza I. sz.

eoeoooeeoe
Budapest, »yomatott Schlesinger és Wohl,„er k6njv1,y<„„íjit.„ Kiroljkaszárnja (rostéi.

utcza 3. szám.)

I Biztosítva a magyar állam által.
M Magyar királyi

100 frtos kölcsön-sorsjegyek
az 1870-ik évről.

húzás folyó évi augusztus I5-én

\ főnyeieraénynyel
X egkisebb nyeremény, mely minden sorsjegyre esik ez idén 136 forint és

emekedik 200 frtig.
Évenként 3 liuzás.
Valamennyi nyeremény adómentesek.

Eladom ezen általánosan kedvelt sorsjegyeket:
IÍ. ^Setllwe’ m Tf1 árf°lyamn<*k megfeumeg.

III. ígérvényekre á 2 frt 50 kr, és 50 kr bélyZ.

_ SuäFÄsä txsj JÄt
* Kővesdy Mór

bank- és váltó-üzlete bel- és külföldi sorsjegyek különlegessége 
Budapest, koronaherczeg-uteza 5. sz.

XIL é
B!«l

Tidttr* poétái

Egv erre . .
Félévre . . ,
Negyedévre .
Egy fi»™ •

Egy szí
Hirdetési dijl

yen hirdetése 1|
Bél vegdij

16» 30 kr.
Mytlttér: tol

Budj
Lapunk 

a „háború“ 1 
tettük azt, ml 
sus“ összeüStl 
congressus 
Jázon sárkáii 
lalja magába« 
Azt, mi Bosznl 
tek jönnek tül 
hol 9 órai csal 
nek be várai 
tás, hazudozl 
tekinteni, mii 
nagyobbszeril 
nagyobb ml 
túl fog tenni 
lesz akár j 
az 1866-fc M 
ezen háborbl 
vezette, ki il 
keszeretetet, I 
tartó és ne j 
történelem 1 
riké, Pázmáj 
Wallisé, 
fogja helyezi 
anyák, testvl 
áldást, liánéi 

Vérző a 
esteli órl 
tömött roppl 
önfejűsége, I 
litikája áldd 
Mint a rómj 
trombita szí 
zott áldoza 
a spanyolcl 
cadorok , I 
ép úgy, ml 
bikák tört! 
nek halálraj 
ezred zenéj 
látvány igei 
denkire s I 
nyes szemej 
e szokat: j 
szegény fiúi 
egy is hazai 

És mél 
kászok, zsol 
mind e kea 
nem azt ml 
kát és óival 
be lesz v él 
p a t i ó. Ésl 
a ballplatzil 
e g y e 11 e I 
ki anélkül,! 
volna, mini 
ban elpuff« 
nyugalmas! 
politikája 1 
földi sajtó.I 
bér, ki hl 
és részest» 
Tomory, k| 
hácsnál 
megütközzd 
d o r á s sá 
nők róla, 
kült gyázvl

Ál „E
aI

Irt I

— Dl 
tosságát túl] 
indóháznáí 
ki Cambacél

— a|
hogy hezáil 
Felicité, m| 
aláírása ut

— NI
jék, mint I

— 11 
lány, lelkj 
vaslatot.

— Ál
Etienl 

igy okoskof

ön nőnek

gadtatva.
Öt

Trivuleen 
feledve v< 
mindent i 
változtass 
derekára, 
és tarkója 
fel; Etier 
Gábrielne 
arról vita 
janak e í 

Vég 
szemet sz 
alatt maji 
liavállat i 
tömte kel


